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IHDUL A NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERV
Ismét lezártunk egy termelési 

szakaszt, mától kezdve új felada­
tok elvégzésére gyürkőanek üze- 
nieink. Az ötéves terv utolsó há­
rom hónapja, a teljes sikerért 
folyó harc legdöntőbb ütközete 
következik most. Ezekben a ' na­
pokban dől el végeredményben, 
milyen eredménnyel zárjuk az 
1054-es évet, hogy teszünk eleget 
a népjólét szüntelen emelkedése 
kívánalmainak. Nem kevesebb­
ről, mint arról van szó, hogy az 
első ötéves terv végrehajtásából 
vizsgázunk, s korántsem közöm­
bös számunkra, hogy végződik, 
mint sikerül a számadás.

Legfontosabb teendő most két­
ségkívül: adósság nélkül zárni íz 
esztendőt. Ne legyen egyetlen 
üzem, egyetlen műhely sem, ahol 
szégyenkezni kellene amiatt, hogy 
nem teljesítették a tervet! Még 
azok a részlegek is, amelyek 
most elmaradtak, dolgozzák ki a 
I érv teljesítésének a módszereit, 
használják fel a lehetőségeket, 
adják meg azt, amivel tartoznak. 
Különösen alapanyag és export­
ra termelő vállalatainkra vonat­
kozik ez. A Hajdúmegyei ES 
téglagyárai, a Hajlított Bútor­
gyár (export!), a Táncsics Cipő­
gyár ismét 100 százalék alatt 
zárták a harmadik negyedévi 
tervet, és többmillió téglával, 
lObbezer székkel, gyermekcipő­
vel tartoznak a hazának. Nyil- 
'■án az évi mérleg, egyben az öt­
éves terv befejezése megyénk­
ben is csak akkor lesz eredmé­
nyes, ha a tervteljesítésben el- 
mai adók is előrelendülnek, ha 
követik az élenjárók, a legjobbak 
példáját. Másoktól tanulni soh- 
,-eim volt szégyen, a jó tapaszta­
latok szintén éles fegyvernek bi­
zonyulnak a termelés javításáért, 
tökéletesítéséért folyó mindenna­
pos harcban.

Fontos teendőnk a most Induló 
tervszakaszban, hogy gazdaságo­
san. ió minőségben termeljünk, 
és ami döntő, alaposan készül­
jünk fel a télre. Nem győzhetjük 
eléggé hangsúlyozni, hogy mind­
ez elválaszthatatlanul összefügg 
az életszínvonal alakulásával, 
hogy az üzemekben megtakarí­
tott milliók végeredményben új 
lakások és bekötőutak építését, 
a közlekedés javulását, stb. je­
lentik. Valóban csak az az üzem, 
vagy vállalat dolgozhat jól, amely 
vgv pillanatra sem téveszti szem 
elől a minőség javítását, az ol­
csóbb termelést, a takarékossá­
got, a termelés minden szaka­
szán. Az önköltség egyetlen szá­
zalékos csökkentése csak a^ mi­
nisztériumi iparban 54 millió fo­
rint megtakarítást eredményez­
het, amelyből 550 ezer pár cipőt, 
480 lánctalpas traktort, vagy 15.7 
millió négyzetméter pamutszövé­
st lehet készíteni.

A télre való felkészülés is 
végeredményben a takarékossá­
got szolgálja, mert ha időben 
felkészülünk minden eshetőség­
re, ha biztosítjuk a termelés üte­
mes menetét, akikor nem érhet­
nek bennünket meglepetések. Ha 
nem lesz sehol huzamosabb ál­
lásidő, nyers- és segédanyag- 
hiány, tehát ha a folyamatos ter­
melést mindenütt biztosítjuk, 
akkor gyakorlatilag minden fil­
lér kifizetett munkabér mögött 
valóságos termelés lesz.

Üzemeink természetesen — bár 
még csak októbert írunk — a 
jövő év jó előkészítéséről, a szük­
séges félkészáru, nyersanyag, al­
katrész biztosításáról sem felejt­
kezhetnek meg. A jövő év ered­
ményes előkészítését már most 
meg kell kezdeni? Minden tehe­
tőt el kell követniük üzemeink 
vezetőinek, hogy 1.955 januárjá­
ban decemberhez képest ne 
legyen a termelésben visszaesés.

Fontos és nagyjelentőségű te­
hát, hogy a most induló negye­
dik negyedévben jó munkát vé­
gezzenek megyei üzemeink, vál­
lalataink. A sikeres munka fel­
tételei adva vannak. Most csak 
az szükséges, hogy minden mű­
helyben, minden munkahelyen 
kiszélesedjék a szocialista mun­
kaverseny, érvényesüljön a dol­
gozók alulról jövő kezdeménye­
zése. A ruhagyári ifjúmunkások 
a gördülőcsapágygyáriak, a kefe­
gyáriak már tettek kezdeménye­
ző lépéseket megyénk felsza­
badulása tizedik évfordulójának 
és november 7 méltó megünnep­
lésére. Kövessék ezt a példát p 
megye egész területén! E célból 
a verseny új formáit kell meg­
teremtenünk: főleg az értékelé­
sek sokoldalúságát, ötletességét-. 
Népszerűsítenünk kell az olyan 
dolgozókat, akik az önköltség- 
csökkentésért. takarékosságért 
folyó harc legjobbjai közé küz- 
dötték fel magukat. Az a forma 
sőt az a közömbösség, amit most 
a Járóműjavítóban, a 61/1. a 
31/4 Építőipari Vállalatnál ta­
pasztalunk, pillanatig sem jó, 
mert a verseny ügyét nemcsak 
egyes műhelyekben kell felkarol­
ni, hanem mindenütt, a még kö­
zömbösöket. passzívakat is moz­
gósítva, fontos célkitűzéseink 
megvalósítására.

Az elkövetkezendő napokban, 
hetekben és hónapokban fontos, 
hogy a terv sikeres teljesítésére, 
az ötéves terv győzelmes befeje­
zésére gondoljon iparunk min­
den munkása, vezetője, mérnöke. 
A pártszervezetekkel az élen ezt 
a csatát is győzelmesen kell meg­
vívnunk, hogy annál nagyobb 
lendülettel haladhassunk tovább 
előre!

A MINŐSÉG! ELLENŐRZÉS NYOMÁN

JAVUL AZ ŐSZI MUNKA
A járási és gépállomás! vezető agronómusok napok óta ellen­

őrzést tartanak a megyében. Nemcsak azt vizsgálják, hogy mi­
lyen minőségű talajmunkát végeznék a földön,hanem azt is, hogy 
a vetést hogy végzik. A helyszínen adnak tanácsol. Ahol hibát 
látnak, intézkednek a felelősségrevonásról.

A mezőgazdászoknak a határban való gyakoribb tartózkodá­
sa, a helyszíni ellenőrzés sokkal jobban fokozza majd a termés­
hozamot, mint a sokféle jelentésgyártás, a különféle hivatalokat 
tájékoztató rengeteg papírmunka. A terméshozamok emeléséért a 
határban folyik a küzdelem, és ott van elsősorban szükség arra, 
hogy javítsunk a földművelés színvonalán, mert csak ezen az 
úton érihetünk el a több terméshez.

Rögös földbe Merőit Újtikoson az őszi árga
A minőségi vizsgálat leplezte 

e az újtikos! Uj Erő agronómu- 
ának hanyag munkáját, aki 
megengedte, hogy rögös, üreges 
:öldbe vessék az őszi árpa egy- 
észét. Nem gondolt arra, hogy 
:z üreges, rögös területen csak 
üniódik az árpa, hiányos lesz 
1 kelés, és nem terméstöbblet, 
ranem terméscsökkenés az ered­
né ny.

Gondoskodtak arról, hogy a 
még hátralévő vetéshez gyűrűx- 
rengerrel porhanyítsák a talajt.

A bellegelői Sallai termelőszö- 
-etkezet földjén a debreceni gép- 
illomás -nem végzett megfelelő 
' alajmunkát. Ezt is taegáll-apítot- 
ák az ellenőrzés során, és a ter- 
nelőszövetlcezet nem vette át a 
gépállomástól, a munkát. A ha­
nyagul munkált területeket újra 
zán tátják.

Legény Endre járási vezető 
mezőgazdász a határjárás során 
megdicsérte Cse'ke László trak­
torost, aki a kismarjai Bocskai 
termelőszövetkezet földjén kifo­
gó-'-tálán vetőszántást végzett.

A néhány nap óta tartó minő­
ségi ellenőrzés nyomán megálla­
píthatjuk: javult az őszi munka.

lassan halad a vetőmag- 
kiosztás

Október elsejét írjuk és a 
megye nagy területén még vetés­
re vár az árpa és a rozs. A mag­
vakat pedig minél előbb földbe 
kellene már tenni, tűrhetetlen, 
hogy az árpa vetésének még 50 
százalékát sem végeztük el, a 
rozsvetés még a 20 százalékot 

:m érte el.
A hanyagsághoz hozzájárult 

annak az elméletnek az elterje­
dése, hogy száraz földbe nem le­
het vetni, mert a magot meg­
eszik az egerek. A hanyagság 
miatt csökken a termés, nem a 
szárazság' miatt. Régi mondás 
tartja: Inkább porba, mint a
sárba.

Most is azok jártak jól. akik 
már elvetették az őszi árpát, és 
a rozsot. Barálli János és Mészá­
ros József polgári dolgozó pa­
rasztok nem tartoztak az eső-

leső'k soraiba. Idejében vetettek, 
és a mostani tartós, áztató eső 
földben érte a magot.

Azt is meg kell állapítani, hogy 
az igényelt vetőmagot igen las­
san osztják a megyében. Előfor­
dult: leszállítják egyes közsé­
gekbe a vetőmagot, hogy ott ki­
cseréljék, de 3—10 nap eltelik, 
míg .megkezdik a cserét. Ilyen a 
helyzet Polgáron is, ahol 150 má­
zsa őszi árpa vetőmag várja a 
cserét, de ugyanez a helyzet Gör­
beházán, ahol 24 mázsa vetőmag 
hiába áhítozik a föld után.

A feladat az, hogy haladékta­
lanul kezdjenek a velőmagosztás- 
hoz, bonyolítsák le a cserét, és 
ebben járjanak élen a termelési 
bizottságok tagjai, a tanácstagok.

A megindult esőzés szünetében 
minden erővel vetni kell, mert 
nagyon körmünkre égett már az 
őszi árpa és a rozs vetése.

A kismarjai Bocskai 
versenyre lés

A Termelőszövetkezeti Tanács 
november 7 tiszteletére indított 
versenyéhez a megyében már 
csatlakozott a kismarjai Bocskai 
tagsága. A talaj táperejének nö­
velésére az istállóktól minden 
trágyát kihordanak, és alászán­
tanak. Az őszi kalászosok min­
den holdjára száz kiló szuper- 
foszfátot szórnak. Mórzsalékos. 
ülepedett talajba vetnek. Idejé­
ben gondoskodnak az állatok át- 
teleltetésénelf biztosításáról. Bő­
séges silótakarmányt készítenek, 
és a betakarítás munkáit határ­
idő előtt befejezik, hogy a talaj- 
előkészítést minél előbb meg­
kezdhessék. — B. M. ~

cÁ. mir átüli Ottjh e sál átlót
A TÁVOLSÁG SEM TARTJA VISSZ

Tegnap mondta el ezt az ese­
tet a sárándi tanácstitkár. Fel­
jegyeztük — és tovább adják. 
Megérdemli a történet hőse.

1953 szeptember utolsó nap­
ján szerte az országban a Ne- 
gyedík Békclcölcsönt jegyezték 
a dolgozók. A kormánypro- 
gramm utáni hetek hangulatá­
ban gyűltek a nevek a, jegyzést 
listán Sárándon is. Már máso­
dik napja tartott a. jegyzés, 
amikor a tanácsházára, beállí­
tott Végh Zsigmondné. A ta­
nyáról jött, szürke volt az út 
porától. — Jónapottal köszönt,

majd amikor kezetfugoti a ta­
nácselnökkel és a titkárral, 
akkor térl rá jövetele céljára. 
„Békekölcsönkötvényt akarok 
jegyezni“ — így az asszony. 
„Nem jöttek hozzám sem a 
népnevelők, sem a jegyeztető/c. 
hát helyébe jövök én azoknak.“ 
És ahogy aláírta a jegyzési la­
pot, rögvest elővette erszényét, 
és kifizette az államnak 'köl­
csön adott összeget.

Egy év telt el azóta — de 
az eset Sárándon megismétlő­
dött. A népnevelők és a jegyez- 
tetők újra kihagyták számítá­

sukból a Végh-családot. Végh- 
né azonban olyan asszony, hogy 
nem szegyeit felmenni most 
som a tanácsházára ötödik Bé­
kekölcsönt jegyezni. Ha már el­
kerülték a portáját. A távolság 
Véghnénék nem akadály — 
nem úgy, mint a sárándi nép­
nevelőknek.

Véghéknek nincs földjük, és 
szerény a jövedelmük is. Ha 
összegben nem is ők jegyezték 
a. legtöbbet a faluban, de a. 
hazafias kötelesség teljesítésé­
ben előljárnak sok-sok igen 
tehetős gazda előtt Sárándon!

Víztárolót építenek Balmazújvárosén

Á minisztertanács határozata 
az 1954-55. évi fűtési idényről

Balmazújváros nyugati _ szike« 
részén hozzákezdtek a víztároló 
építéséhez. Eddig 50 ezer köbmé- 
er földet mozgatlak meg. A mun­

kálatok majdnem teljes egészében 
gépekkel — földgyalu, ‘öldvájo, 
kotró, exkavátor stb. — végzik. A

víztároló, mely többmillió Köbmé­
ter víz befogadására lesz alkal­
mas, hatalmas természetes '.ónoz 
hasonlít majd, melynek vizét rész­
ben öntözésre használják, de haja­
kat is tenyésztenek benne. Az épít­
kezés előreláthatólag tavaszra be­
fejeződik.

Október 2-án éjfélkor megszűnik 
a nyári időszámítás

A minisztertanács határozata, értelmében « ^(Waaimtos,
amelyet május 23-án vezettek be, október 3-ig tar.. Ok o 
H órakor tehát, az órákat 23•órára kell visszaigazitam.

A minisztertanács határozatot 
hozott az 1954/55. évi_ fűtési idény­
ről. A határozat értelmébe;: « 
fűtési idény október 15-én kez­
dődik. Központi vagy kalyhalu- 
téssel rendelkező állami szervek­
nél, vállalatoknál és a központi 
fűtéses lakóházakban oKtobei 
15 után akikor lelhet megkezdem 
a fűtést, ha az Országos Meteoro­
lógiai Intézet előrejelzése, sze­
rint a várható napi közephomei - 
séltiet plusz 10 C foknál alacso­
nyabb lesz.   ,

Kórházak, rendelointezetuk,
óvodák, csecsemőotthonok vagy 
ezekkel egyenlő , elbírálás ala 
tartozó egészségügyi intéznie 
nyelt, iskolák, egyetemek, nap­
közi otthonok, valamint az uLa-

rni balett-intézet, az Állami Ope­
raház és az Állami _ Operaház 
Erkel színháza helyiségeiben ok­
tóber 15-én a fűtést a külső hő­
mérséklettől függetlenül meg le­
het kezdeni, ha a helyiségek bel­
ső hőmérséklete 18 C főik alá 
süllyed.

November 1 után a külső no- 
.mérséklettől függetlenül a fűtés 
kötelező.

A központilag fűtött helyisé­
gekben a belső . hőmérséklet a 
külső hőmérséklettől függően 
8—14 órán át plusz 18 C fokon 
tartandó. Ennél magasabb hő­
mérsékletre csak az egészségügyi 
intézmények és a napközi ottho­
nok helyiségeit lehet fűteni.

(MTI)

A böszörményi 
gépállomás 

példamutatásé
Hajdúböszörményben a gépál­

lomás dolgozói tisztában vannak 
azzal, hogy az államnak kölcsön 
adott forintjaikkal a maguk or­
szágát, a dolgozók államát épí­
tik. Ezt bizonyítják békekölcsön- 
jegyzési eredményeik. Pintér 
Gyula 2000, Hollós Ferenc pedig 
1800 forintot jegyzett. Nagy Mar­
git 800 forintos fizetése mellett 
500 forinttal járult hozzá az or­
szágépítéshez. Fekete Imre 1000 
forintos átlagfizetésére 700 fői in­
tőt adott kölcsön az allamnak. 
Igen példamutatóan jegyzett Zá­
kány Mihály munkagépkezelő, 
akinek havi átlagkeresete nein 
haladja meg a 600 forintot, mégis 
400 forintot írt a jcgyzőlistára.
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Párt és pártépítés *

A BALMAZÚJVÁROSI KOMMUNISTÁK 
JÁRJANAK TÖBBET A NÉP KÖZÖTT

Balmazújvároson a községi 
párt-végrehajtóbizottság a béke­
kölcsönjegyzés napjának előesté 
jén összehívta a népnevelőket, 
azzal a céllal, hogy előkészítse 
őket erre a fontos politikai fel 
adatra. Ez az elgondolás helyes 
volt, a gyakorlatban azonban 
nem történt semmi. A népneve 
lek nem jelentek meg a kitűzött 
értekezleten. Egyrészüket, igaz, 
nem is értesítették; Tehát csü 
törtökön, 23-án nem indulhatott 
meg a politikai munka, mert 
népnevelők felkészülés nélkíi 
mentek volna ki (ha mentek vol 
na), s így az eredmény is csak 
alig valamivel volt több a sem­
minél az első napon.

Elkényelmesedés 
Balmazújvároson

Azt, hogy nem jól készítették 
elő a kölcsönjegyzést, elismeri 
Szegedi Ferenc elvtárs is, a köz­
ségi pártbizottság titkára és 
Tóth József elvtárs, a községi ta­
nács végrehajtó bizottság elnöke 
is. Szegedi elvtárs állítása sze­
rint a járási párt-végrehajtóbi- 
zbttságtól olyan útmutatást ka 
pott, hogy e fontos feladatot nem 
a párt népnevelőivel kell lebo 
nyolítani, hanem a tanács akti­
vistáinak, az állandó bizottság 
tagjainak kell a jegyeztetéssel 
fogialkozniok. A ,JB persze nem 
így tájékoztatta a községi párt­
végrehajtóbizottságot. De hogy a 
kölcsönjegyzés ügye teljesen ki­
csúszott a kommunisták ható­
sugarából Balmazújvároson, iga 
zolja az a közömbösség, amit ta­
núsítanak a község vezető funk 

' donáriusai. Az egyik igen súlyos 
mulasztás az, hogy 23-án — csü­
törtökön — egész nap zárt ajtók 
fogadták a pártbizottságra -menő­
ket. Szegedi elvtárs Debrecenben 
volt, az adminisztrátor és az I-es 
alapszervezet titkára kukoricát 
szedtek valahol a határban. A 
gépállomás igazgatója, Juhász 
Márton elvtárs, éppen a kölcsön- 
jegyzés kellős közepén otthagyta 
a gépállomást, elment szabadság­
ra. Még ezen a napon bebizonyo­
sodott, hogy az újvárosi kommu­
nista vezetők nem mind éreznek 
felelősséget a párttal és a hazá­
val szemben;

A baj azonban nem most kez­
dődött, nemcsak most, a kölcsön­
jegyzés idején tap_asztalható a 
kommunisták passzivitása és — 
tisztelet a kivételnek — elké­
nyelmesedése, hanem már régeb­
ben, és nemcsak Balmazújváro­
son, hanem másutt Is. Erre már 
többször felhívta a figyelmet a 
párt, s különösen a III. kongresz- 
szus. Egyes kommunista vezetők 
azt hiszik Balmazújvároson, hogy 
ha kiadjuk a jelszót, vagy leg­
jobb esetben határozatot is ho­
zunk, utána minden megy magá­
tól. Emlékeztetni kell az elvtár- 
sakat arra, hogy nagyon kemény 
harc a szocializmus építése.

Nem megy semmi 
magától

A kommunisták hivatottok ar­
ra, hogy forradalmi módon az 
első vonalban küzdjenek a szo­
cializmus felépítéséért, ezért ne 
felejtkezzenek meg arról sem, 
hogy a példamutatás, a helyt­
állás mellett szakadatlanul forog­
janak az emberek között, beszél­
jenek az emberekhez, hogy a 
széles dolgozó tömegele értsék 
meg a párt programmját, ■ célki­
tűzéseinket. A nép így vesz részt 
a harcunkban még akikor' is, ha 
itt-ott buktatóba ütközik, ha 
meggyőződik pártunk politikájá­
nak, célkitűzésének helyességé­
ről. A dolgozó tömegek támoga­
tásával mindent elérünk. Az agi­
táció lebecsülése, a tömegek po­
litikai nevelésének elhanyagolá­
sa egyet jelent a néptömegek, a 
szocializmus építésének lebecsü­
lésével;

Most a békekölcsönjegyzés jó 
alkalmat adott az újvárosi kom 
munistátonak, hogy beszeljenek 
Balmazújváros minden lakosával. 
Ezt az alkalmat nem használták 
ki. Ez is bizonyítja a kommunis 
ták egy részének elkényelmese 
dését. Feltevésük, „hogy most 
már minden magától fog menni 
hiszen eddig is elment valahogy 
Ha ezt nem is mondják ki nyíl­
tan, de munkaimódszerük, a for 
radaimi munkához való viszo- 
nyak ezt bizonyítja. Megfelejt 
keznek az elvtársak Sztálin elv- 
társ tanításáról („A falusi mun­
káról“ című beszéd): „Ha arról 
van szó, hogy ki a felelős és ki a 
hibás, az egész felelősség teljesen 
a kommunistákra hárul, hibásak 
pedig itt mindenben csakis mi, 
kommunisták vagyunk.“

De menjünk tovább. Ide s tov'a 
két hét múlva megkezdődik az 
oktatási évad, és Balmazújváro­
son még a propagandisták képzé 
se sem kezdődött meg. Szalai 
János és Vágó József elvtárs 
már augusztus 20-án hazaérkez­
tek Budapestről az egyhónapos 
továbbképző tanfolyamról. Azóta 
sem tudták megkezdeni a propa­
gandisták kiképzését, ami leg­
alább 4—6 hetet igényelne. Bal­
mazújvároson tehát nincs bizto­
sítva a pártoktatás, sem szerve­
zetileg, sem eszmei színvonalé 
ban, mert elhanyagolták a fel­
készülést.

II kommunisták 
elmaradnak a tanács­
ülésről

A tömegek közötti munka 
kommunisták éltető eleme, hi­
szen Balmazújváros népe a tájék 
legforradalmibb tömegeiből tevő­
dött össze. A forradalmdságul- 
nem szűnt meg máig sem. Ott 
szunnyad az emberekben. Sokan 
szeretnének jószándékkal, hosszt) 
tapasztalatok hozzáadásával se­
gíteni a falu ügyén, kiköszörülni 

csorbákat, és előrelendíteni, 
ami jó. Ehhez azonban a kom­
munistáktól várják a példamuta­
tást, lelkesedést, az erőt, a bizal­
mat, s hol lehetne másutt meg­
beszélni, meghányni-vetni közös 
ügyünk, mint a dolgozó nép okos 
gyülekezetében, a tanácsülése­
ken. A kommunista tanácstagok 
lendülete, politikai tisztánlátása, 
a paszta latoi és tájékozottságuk 

szükséges ahhoz, hogy a tanács­
ülések is betöltsék hivatásukat.

Hogy ezt az egyszerű, de igen 
fontos küldetést hogyan töltik 
be Balmazújvároson a tanácstag 
elvtársak, arra néhány példa mu­
tat rá. Juhász Márton elvtárs, a 
gépállomás igazgatója, Pogácsás 
Mihály vezető mezőgazdász. 
Ecsedi Bálintné elvtársnő az 
egész község gazdasági, kereske­
delmi életét átfogó földmű vessző- 
vetkezet ügyvezető igazgatója,
— hogy csak egy néhány kom- 
mu rí ista tanácstagot említsünk
— egész éven át nem vettek részt 
a tanácsüléseken. Mi ez, ha nem 
a lebecsülése a tömegeknek, és 
teljes elkényelmesedés, amelyek 
nem kommunista jellemvonások. 
Még K. Nagy József elvtárs ta­
nácstag is — aki a megyei párt- 
bizottság tagja — egy év óta csak 
a legutóbbi tanácsülésre ment el. 
Lehet hivatkozni sok elfoglalt­
ságra. De egyetlen kommunistá­
nak sincs joga ahhoz, hogy a dol­
gozó nép által való fnegbízatását 
ne teljesítse. S ezért sokan már 
fel is emelték szavukat. Többen, 
mint Zs. Nagy Sándor pártonkí- 
vüli középparaszt és Harangi Já­
nos, a termelési bizottság elnö­
ke, követelték ezeknek az elv- 
társaknak felelősségre vonását, 
és teljes joggal.

A pávttitkár elvtárs panasz­
képpen említette meg, hogy a 
község politikai és gazdasági ve­
zetői az utóbbi időben (legalább 
egy éve) nem hajlandók elmenni 
a kisgyűlésekre. De bizony egyet­
len esetben sem történt’ felelős­
ségre vonás. Ennek az elvtelen,

kommunisták pártjától idegen, 
kényelmes és elnéző politikának 
talaján tenyészik ki érdektelen­
ség', az egyszerű párttagok kö­
zömbössége, amely végső soron 
a pártonkívüli tömegek passzivi­
tását idézi elő. Balmazújvároson 
sem ritka eset, hogy két össze­
hívásra sem tudják megtartani 
a taggyűléseket. A többszöri ősz- 
szehívás ellenére, is, az I-es alap- 
szervezetben a legutóbbi faggyú 
lésen a tagságnak csak egyhar- 
rn-ada jelent meg. így aztán iga­
zán nem tud átütő erejű lenni a 
kommunisták példamutatása. 
Ezért nem válik politikai fórum­
má a taggyűlés, pedig a taggyű­
lésnek minden pártszervezet és 
ez esetben a község életében ese­
ménynek kell lennie.

Hz egész pártbizottság 
felelős

Ha a kommunisták közömbö­
sek, ha nincsenek ott, ahol a 
dolgozó tömegek ügyéért kell 
síkra szállni, ha nem a kommu­
nisták magyarázzák meg az ese­
ményeket és a feladatokat, ha 
nem ők a munka, a mindennapi 
élet motorjai, akkor a néptől, a 
szocializmus ügyétől idegen és 
ellenséges ideológia és felelőtlen 
demagógia terjed a tömegek kö­
zött. Az ellenség' is felüti a fejét, 
szemtelenné válik. Hogy ez így 
van, a közelmúltban lezajlott 
verekedés bizonyítja. Balmazúj­
városon nemrég kulákcsemeték- 
ből verbuválódott társaság meg­
támadta az egyik üzemi kultúr- 
csoportot. Olyan légkörben tör­
ténhet ilyen, ahol nem folyik az 
osztályellenség elleni harc, ahol 
a kommunisták nem elég éberek, 
hanem kényelmesek.

A pártvezetőknek, de az egy­
szerű párttagoknak is művelt, 
harcos, példamutató emberekké 
kell válniok. Ez a törekvés le­
gyen éltető ereje a pártéletnek, 
és a tömegek között végzett fá­
radhatatlan munkának Balmaz­
újvároson. A szocializmus ügyé­
ről van szó, s az érte való küz­
delem minden kommunistának 
mindenekfelett való kötelessége. 
Azért, hogy sok hiba van a köz­
ség pártszervezeteinek életé-be-n, 
a kommunistáik magatartásában, 
nem lehet felelőssé tenni egye­
dül Szegedi Ferenc elv-társat, hi­
szen ő még csak egy hónapja 
titkára a pártbizottságnak. A 
községben folyó politikai mun­
káért, a falu életéért a községi 
pártbizottság együttvéve felelős. 
Ha minden kommunista számot 
vet magában, rájön, hogy nem is 
nagy fáradtsággal többet tudott 
volna tenni a pártszervezeti élet 
megjavításáért, a falu lakosságá­
nak politikai neveléséért,

A párt szervezeti szabályzata 
kimondja: „A párttag kötelessé­
ge, hogy: erősítse állandóan a tö­
megekhez fűződő Ikapcsolatait, 
mert pártunk ereje és legyőzhe­
tetlensége a néphez fűződő ele­
ven és elszakíthatatlan kapcso­
latában van, Szaltadatlanul küzd­
jön a dolgozók jogos igényeinek 
és szükségleteinek kielégítéséért, 
világosítsa fel a pártorikívüli dol­
gozókat a párt politikájáról és 
határozatairól, legyen tanácsadó­
juk és vezetőjük.“

_ A balmazújvárosi kommunis­
ták erről ne feledkezzenek meg 
soha.

üdvözlőtávirat
a Kínai népköztársaság fennállásának 

5. évfordulója alkalmából
Mao Ce-tung elvtársnak, 

a Kínai Népköztársaság elnökének,
I1 c k i H g

A Kínai Népköztársaság fennállásának 5. évfordulója alkalma- 
ból forró üdvözletemet küldőn Önnek, Elnök Elvtárs és Önön ke­
resztül a nagy kínai népnek és kormányának.

A kínai nép az elmúlt öt év során az Ön iránymutatását kö­
vetve. hatalmas sikereket ért el a népi demokratikus rendszer meg­
szilárdítása terén, az ország építésében és a világbéke oltalmazása 
ban. Mindezek a sikerek nemcsak a magyar népet lelkesítik, de 
nagymértékben erősítik a béke és a demokrácia Szovjetunió ve­
zette táborát.

További sikereket kívánok a testvéri kínai népnek nagy fel­
adatai megvalósításához.

DOBI ISTVÁN, 
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke

Csőn En-laj beszéde a Kínai Népköztársaság 
megalapításának 5. évfordulója alkalmából

Peking (Uj Kína). Csou En-laj, 
az államtanács elnöke a Kínai 
Népköztársaság megalapításának 
5. évfordulója alkalmából rende 
zeit ünnepi gyűlésen, 1954 szep­
tember 30-án Pekingben beszé­
det mondott.

A kínai nép hosszú forradalmi 
harcok után öt évvel ezelőtt vé­
gül is lerázta magáról a külföldi 
imperializmus és a reakciós kuo- 
mintang uralmát, és megterem-} 
tette a munkásosztály vezetése 
alatt álló Kínai Népköztársasá­
got — mondotta többek között 
Csou En-laj. — A kínai nép ez 
időtől kezdve ura saját -hazájá­
nak. saját kezébe vette sorsának 
irányítását, és rálépett az orszá­
gunkat a szocializmushoz vezető 
dicsőséges útra.

Ennek az öt évnek eredmié- 
nyeit annak a segítségnek is kö­
szönhetjük, amelyet a Szovjet­
uniótól, a népi demokratikus or­
szágoktól és a világon minden 
békeszerető embertől kaptunk. 
Egyre fejlődő kölcsönös segély- 
nyújtásunk és együttműködésünk 
következtében napról-napra erő-» 
södik a megbonthatatlan barát­
ság hazánk és a Szovjetunió, va­
lamint a népi demokratikus or­
szágok között.

Az előttünk álló nagy feladat:: 
Kína átalakítása. szocialista or­
szággá. anielyben nincs kizsák­
mányolás és nincs szegénység. 
Ezt a feladatot teljesítenünk kell. 
Ennek érdekében további, még 
nagyobb erőfeszítésekre van 
szükség.

Országépítő feladatunk békés 
nemzetközi környezetet követel. 
Építőmunlíánk célja a nép élet­
színvonalának emelése és nem­

zetbiztonságunk megerősítése, 
Ebből következik, hogy hazánk 
minden nemzetközi tevékenysé­
gének célja a világbéke.

Hisszük, hogy a nemzetek kö­
zötti kapcsolatokat a következő 
öt alapelvre kell építeni: egy­
más szuverenitásának és területi 
épségének kölcsönös tiszteletben 
tartása, kölcsönös megnemtámc- 
dás, be nem avatkozás egymás 
belügyeibe, egyenlőség és kölcsö­
nös előnyök, békés együttélés.

Készek vagyu-nk békésen 
együttélni a világ bármely nem­
zetével, ha annak ugyanez az 
óhaja, és ugyanilyen őszintén 
gondolja. Természetes, hogy a* 
Egyesült Államokkal is készek 
vagyunk békésen együttélni. Eb­
ben a pillanatban azonban az 
Egyesült Államok fegyveres erői 
még mindig birtokukban tartják 
a mi Taivanunkat. Igyekeznek 
megakadályozni, hogy a kínai 
nép felszabadítsa Taiva-nt és az 
áruló Csang Kaj-sek bandáját 
felhasználva, háborúval fenyege­
tik országunkat. Az Egyesült Ál­
lamok imperialistáinak és laká­
jainak a múltban sem sikerült 
feltartózt-atniok a kínai nép elő­
rehaladását: mesterkedéseik a 
jövőben is kudarcra vannak kár­
hoztatva.

A kínai nép fel fogja szabadí­
tani Taiwant, és maradéktalanul 
megvalósítja az egész ország 
egyesítését. A kínai nép minden 
bizonnyal teljesíti az ország szo­
cialista iparosításának feladatát, 
és nagy szocialista köztársasággá 
építi ki hazánkat. Bizonyos, hogy 
győzelemmel végződik a kínai 
népnek és a világ népeinek 'kö­
zös harca a béke védelméért.

A DEBRECENI INGATLANKEZET O 
és Közvetítő Vállalat az ötödik Béke­
kölcsön jegyzését szeptember 29-én 
befejezte. A vállalat dolgozói által 
jegyzett kölcsön végösszege 86.250 
forint.

A DEBRECENI FÜRDŐVÁLLA­
LAT 300 ezer forintot kapott a 
thermál és kádfürdő rendbehozá­
sára és bővítésére. A munkálatok­
hoz már hozzá is kezdtek.

A SZABADSÁG-UTON a 61/1. Épí­
tőipari Vállalat hozzákezdett az „A" 
épülettömb felépítéséhez. Az épület­
tömb téli építkezéssel készül és ta­
vaszra 58 darab 2 szoba összkom­
fortos lakást adnak a dolgozóknak.

ÖTÉVES A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG
Mé-nPöf} ■ ok,töber 1-én, öt évvel ezelőtt alakult meg a Kínai 
Népkoztaisasag. Most ot eve jelentette be Mao Ce-tung elv­
it!:'8’ korunk egyek legkiemelkedőbb eseményét Pekingben 
több mint egymillió ember előtt. A Kínai Népköztársaság 
megalakulása egy hosszú harc nagy történelmi eredménye a 
nZlJlePieVtlZedeS wSzedelmes harcának sunuZzasa’ E
Teleti a KirMÍ Kommunista Pár
vezette A Kínai Nepkozlarsasag megalakulása megsemmisítő csapost mert a nemzetközi imperializmusra, és ZtaímaTrZ. 
atott az imperializmus gyarmati rendszerén

Mi tette lehetővé a kínai nép forradalmának győzelmét»
^Zmtí/nvketo<í ?■ Na9,V °ktoberi Szocialista Forradalom gyb- 
-elme. S az a tény, hogy a Szovjetunióban diadalmaskodót: 
a szocializmus, es az, hogy a második világháborúban a 
Szovjet Hadsereg szétzúzta a fasiszta Németország és az im­
perialista militarista Japán hatalmát. A kínai nép nagy pári- 
ja, Mao Ce-tung elvtárs csodálatos szervező \TsLZ VeZ-

Terét. SlkerUlt ^dönteni Csang Kai-se'k népellenes rend-

vadZsiZdiTZ JnZjad0n az elnyomók szabad
vadászterülete volt Az angol, japán és az utóbbi évtizedek-
hetePpn amenkai imPenalizmus igyekezett kirabolni Kina mer-
SSLTHÄ- és mgy támaszpontnak
tekintette a Szovjetunió ellen. Most már végre a név lett az
Tust Tnm gZásTZZ hZ Mrcát ÓS ^őzeimét a locializ-
TzeretZtel m A néP is őszinte
■ zeretettel tekint Kína fele. es őszintén ötül annak hoau
egyre erősebb es hatalmasabb lesz a Kínai NéZtetársaság
BS Bütofcék*mm/f™k VÍV0U karCa■ győzedelmeskedik, 
séaesülk és jJÄJt\ana’ h??V ez a hatalmas Kína. szövet­
közös cél felé lialad ’ W “ ™l ®S magyar néP küzös M°n,

köz társ as daánniv mz lelkesen ünnepli Nép-koztarsasaganák kikiáltását, őszintén kívánunk sok sikert országa építésében, Kívánunk sok síken

:irokszár ti 
i betakard

A napolj
nyésatői, I
tők, a mez! 
ailatte-nyéd 
gozói, a ml 
a rét-, le] 
dálkodasi
szakember! 
gvalták 84
lésére vallj 
Árpád, a 
gazdasági j 
nyésztési I 
hangsúlyod
hogy az 
komoly fej 
emberekre] 
dákra is. 
takarmány 
hibák vail 
állományai 
szükségleti
ami a légi 
ennek ellj 
tervet is 
zaiékra 1d 
tavaszi és| 
alig 61 $1 
eddig.

Silózj
Ezek a 

telnek, hd 
aszályos \l 
kezdődött. 1 
sokáig tall 
zőn, és nj 
gyorsítani I 
i as takarni j 
tolhassuk, í 
a célra a 
tököt, dini 
paradicsonj 
zsá-t és á j 
növények * 
dós volt 
Uj Világ 
ricából és ] 
ból 200 kil

Különöst] 
fordítani a] 
cu* 
a
ezeknek a j 
Most mea 
ciroks zárbaj 
vés édesízii 
silónak vaj 
tes, táplálj 
karmányt I 
Később az] 
kukorica- | 
alaposan l] 
let is elhq 
jóval alacl 
vtil késóbtj 
takarmány! 
melasz is. I 
zel nedves 
silót. így 1 
takarmány]

Az óíj 

biztos
A még I 

léshez éld 
ges 200.00] 
szitás ében j 
vár a ki* 
tanácsok | 
bizottságai 
súgok tagi 
ha tárellen j 
gyelmeztej 
a hulládéi 
désére. és| 
téli takarj

A megy 
táJy várja! 
mások séd 
moly md 
megmutat!
lés idején! 
Most ismd 
'-tájukra, ] 
sokban. m| 
a tavaszi | 
csak 24 I 
Elbizakodt] 
és Tiszacsj 
mő vidékd 
nát, és md 
vetkezte be] 
Sári járás]

A silózd 
lépállomál



;ER 1. PÉNTEK OKTÓBER 1. PÉNTEK

fsának
I

p e k >«g 
jüiloja alkalma- 
s és önön ke-

ymutatását k8- 
p rendszer meg- 
kc oltalmazása- 

lelkesítik, de 
kovjetunió ve-

bek nagy fej_

ISTVÁN,
N épköztársaság 
ácsának elnöke

jsaság
ából

■megerősítése, 
hogy hazánk 

i tevékenysé­
gbéke.
nemzetek kö- 

t a következő 
építeni: egy- 

hak es területi 
os tiszteletben 
megnemtáma- 

fkozás egymás 
jiség és kölest)- 

együttélés. 
jnk békésen 
bármely nem- 

I ugyanez az 
lilyen őszintén 
Nes, hogy a» 
lkai is készek 
ígyüttélni. Eb- 

azonban az 
fegyveres erői 
lukban tartják 
• Igyekeznek 
hogy a kínai 
Taivant és az 
lsek bandáját 
fiival fenyege­
ti Egyesült Al­
iinak és laká­

séin sikerült 
kínai nép élő- 
ér kedéseik a 
a vannak kár­

fogja szabadí- 
íaradéktalanul 
egész ország 
i nép minden 
)z ország szó- 
lak feladatát, 
köztársasággá 

bizonyos, hogy 
ödik a kínai 
népeinek ‘kü­

zdelméért.

ASÁG
meg a Kínai 
Ce-tung eXv- 

Pekingben. 
épköztársaság 
eredménye, a 
ímmázása. E 
munista Párt 
megsemmisítő 
hatalmas rést

' győzelmét ? 
radalom gyó- 
idalmaskodott 
íborúban a 
tág és az im- 
‘ép nagy párt- 
izsége, szemé­
szt tömegeket 
I hőstettekre, 
lllenes rend-

rmők szabad 
Ibi évtizedek- 
\ni Kína mér- 
arnaszpontnak 
‘a nép lett az 
•t a szocializ- 
íp is őszinte 
annak, hogy 
\-pköztársaság. 
fedik,
Kína szövet­

en közös úton,

ünnepli Nép­
sok sikert

1954

A megye dolgozó parasztsága silózási tervét 
még csak 12 százalékra teljesítette

Égetően sürgős feladat a télire való takarmány biztosító

Harminc vagon szén ott, ahol nem kell

A napokban a megye állatte- 
n vésztői, jáiási lőállattenyés-.- 
r k, a mezőgazdasági igazgatóság 
■-'attenyésztési osztályának dol­

gozói, a megyei törzsikönywezető, 
” rét-, legelő- és takarmánygaz­
dálkodás! felügyelő és a többi 
■Vikemberek értekezleten tár­
gyalták az állatok téli átteleltc- 
tésére való felkészülést. Szendrei 
Árpád, a megyei tanács mező­
gazdasági igazgatósága állatte- 
n vésztési osztályának vezetője 
hangsúlyozta a szakembereknek, 
iiogy az átteleltetés biztosítása 
komoly feladatokat hárít a szak­
emberekre, de az állattartó gaz­
dákra is. Elmondta, hogy a téli 
takavmányellátás körül súlyos 
hibák vannak. A megye állat- 
állományának szálast akavmany-
sziikséglete nincs biztosítva, és 
ami a legnagyobb gondot okozza, 
ennek ellenére az éves silózási 
tervet is mindössze csak 12 szá­
zalékra teljesítette a megye. A 
íavaszi és nyári silózási tervet is 
alig 61 százalékra teljesítettük 
eddig.

Silózni! Silózni!
Ezek a számok arra figyelmez­

tetnek, hogy mivel a nyár is 
aszályos volt, és az ősz is korán 
kezdődött, az állatok mór nem 
sokáig találnak táplálékot a me­
zőn, és most azonnal meg kell 
gyorsítani a silózást, hogy a szá- 
lastakanmányhiányt silóval pó­
tolhassuk. Fel kell 'használni erre 
a célra a kukoricaszárat, éretlen 
tököt, dinnyét, zöldparadicsomot, 
paradicsomszárat, káposztator- 
zsát és általában a konyhakerti 
növények hulladékait. Igen gon­
dos volt ezen a téren a hencidai 
Uj Világ tsz. Másodvetésű kuko­
ricából és konyhakerti hulladék­
ból 200 köbméter silót készített.

Különösen nagy gondot kell 
fordítani a kukoricaszár és édes 
cirokszár besilózásóra. Most, már 
a betakarítással egyídöben kell 
ezeknek a silózását is végezni. 
Most még van a kukorica- és 
cirokszárban tápanyag, egy ke­
vés édesízű nedvesség is. Egyéb 
silónak valóval együtt igen ízle­
tes, tápláló és nagytömegű ta­
karmányt lehet vele készíteni. 
Később azonban, amikor már a 
kukorica- és cirokszárat a szél 
alaposan kiszárította, és a leve­
let is elhordta róla. a tápértéke 
jóval alacsonyabb lesz. Azonkí­
vül később már elfogy az ízesítő 
takarmány, a cukorrépafej és a 
melasz is, és akisor már csak víz­
zel nedvesítve érlelhetjük be a 
silót, így pedig kisebb tápértékű 
takarmány lesz belőle.

Az átteleltetés nincs 
biztosítva

A még hiányzó és az áttelelíe- 
téshez elengedhetetlenül szüksé­
ges 200.000 köbméter siló elké­
szítésében nagyon komoly feladat 
vár a községi ■ tanácsokra és a 
tanácsok mezőgazdasági állandó 
bizottságaira. Az állandó bizott­
ságok tagjai ugyanis a gyakor 
határellenőrzés alkalmával fi­
gyelmeztetni tudják a gazdákat 
a h u liadéktakarmányok összesze- 
őésére, és ezzel hozzájárulnak a 
téli takarmány biztosításához.

A megyei állattenyésztési osz­
tály várja a DISZ és a gépállo­
mások segítségét is ebben a ko­
moly munkában. A diszisták 
megmutatták az aratás és csép- 
és idején, hogy tudnak segíteni. 

Most ismét szükség van a mun­
kájukra, különösen egyes járá­
sokban, mint a polgári járás, ahol 
a tavaszi és nyári silózási tervet 
csak 24 százalékra teljesítették. 
Elbizakodtak azzal, hogy Egyek 
és Tiszacsege a jó takarmányter­
mő vidékek majd ontják a szé­
nát, és most az aszályos nyár kö­
vetkeztében az átteleltetés a pol­
gári járásban sincs biztosítva.

A silózás meggyorsítására a 
mpáHomásoknak is jobban fel

kell készülniük. Sürgősen tegyék 
lend be a silótöltő gépeket, és ne 
legyen a silózásnak olyan akadá­
lya a gépállomások részéről, mint 

balmazújvárosi gépállomáson, 
hogy nem tudnak a tsz-eknek si­
lózni, mert nincs a géphez meg­
hajtószíj.

Gondoskodjunk 
az apaállatokról

Súlyos hibák vannak az apa­
állatok takarmánnyal való ellá­
tása körül is. Ez a súlyos hiba a 
községi tanácsok gondatlanságá­
ból, nemtörődömségéből adódott. 
A megye 32 községében nincs 
biztosítva az apaállatok száias- 
és abraktakarmányszükséglete. 
Nem termelték meg a tanácsok a 
rendelkezésükre álló állami tar­
talékföldeken. A püspökladányi 
járásban a szál as takarmányból a 
szükségletihez mérten 30 százalé­
kos, az. abrakból 60 százalékos a 
hiány, A berettyóújfalui járás­

sá
ban szálastakarmányKól 1260 
mázsa, abrakból 2500 mázsa 
hiány van. A hiányzó takarmány 
beszerzéséről a községi, illetve 
járási tanácsoknak kell gondos­
kodótok.

Mint jót lehet megemlíteni az 
apaállatokról való gondoskodás­
ban a balmazújvárosi tanácsot, 
mert a gondjaira bízott 45 bika 
és 70 kan télra való takarmányát 
biztosította, olyannyira, hogy ha 
takarosán beosztva gazdálkod­
nak, még más községet is ki tud­
nak segíteni takarmánnyal. így 
segíti ki most Balmazújváros 
Debrecen városát másfél vagon 
árpával, és 2 és fél vagon csöves- 
kukoricával.

Égetően sürgős feladat a téli­
re való takarmány biztosítása. 
Ettől függ a minisztertanács ál­
tal megszabott állatlétszém eme­
lése is. Ahol gyenge a takar­
mányozás, ott veszélyben a sza­
porulati terv teljesítése, de az ál­
latok termelése és a lakosság 
élelemmel való ellátása is.

Ez is megtörtént Hajdú-Bihar- 
ban: Egyeben 30 vagon szenei 
tárolnak a földművesszövetkezeti 
raktárban, de nem nagyon vásá­
rolják. Debrecenben, a 130.000 
lakosú városban pedig keresik a 
szenet, de nem találnak egyetlen 
raktárban sem. A Hajdúszo- 
boszlói-úti TÜZÉP-telep kapuja 
előtt már hajnalban sorakoznak 
a szénre várakozók. Alighogy 
beérkezik egy-egy vagon, már 
szét is kapkodják, Így tart ez 
hetek óta. Tűrhetetlen, hogy a 
felsőbb kereskedelmi vezetés ezt 
tűri és mereven ragaszkodik egy 
nem életképes, nem a követel­
ményekhez alkalmazkodó elosz­
tási tervhez.

Nem árul el kereskedelmi böl­
csességet az a tény, hogy a me­
gyében oda irányít ják a szén na­

mert érthető, hogy a tél KüszüWk 
szénhez akarnak jutni.

Ennek a tűrhetetlen helyzet­
nek az oka az, hogy a megyébe 
érkező szénkészlcteket a felsőbb 
szervek rendelkezése érdekében 
megosztják a földművesszövetke­
zetek és a TÜZÉR telepei kö 
zött. A megoszlással nem lenne 
semmi baj, ha igazságos lenne, 
de a vidék aránylag többet kap. 
mint a város, bár nyilvánvaló, 
hogy a szén igény nagyobb * 
városban, mint a vidéken.

A falvakban a kemencét be fű­
tik a csutkával, szalmával, nap­
raforgó szárával stb„ de a városi 
ember csak a szénnel fűlhet és 
keresés közben a TÜZÉP emlege­
téséhez kezd, bár nem a kívána­
tos formában.

A szén aránvta'an elosztása le­

lt U L T U R P O L ITI K A
Püspökladányban a járási kul­

túrotthon nemrég öt darab réz­
karc lenyomatot kapott a népmű­
velési minisztériumtól. Igen he­
lyes, hogy a minisztérium gon­
doskodik a falusi dolgozók művé­
szeti igényeinek fejlesztéséről és 
kiváló festők művészi képeinek 
reprodukcióival látja el a kultúr- 
ottiionokat. Ha azonban a küldött 
képek máshol is arra a sorsra jut­
nak, mint Püspökladányban, ak­
kor nem sok eredménye lesz a 
minisztérium helyes törekvésé­
nek.

Püspökladányban tudniillik a 
járási kultúrotthon szűk kis’ iro­
dájának falán idáig két festmény, 
1 nagy fénykép és több jelmon­
dat volt. A kultúrotthon vezetői 
azonban úgy látszik, hogy lceve- 
selték a díszítést, mert _ mikor 
megkapták a képeket, mind az 
ötöt feltették az irodában a falra. 
És sikerült olyan „ötletesen“ el­
rendezni azokat, hogy itt-ott azért

a falfestés ízléses mintái is látha­
tók maradtak.

Ezzel szemben a társalgóban 
nagyjaink képein, jelmondatokon 
és különböző célok érdekében 
agitáló plakátokon kívül a falon 
egyéb nem látható. Ugyanez a 
helyzet a nagyteremben is, sehol 
nincs egy festmény sem. Dehát 
minek is oda?

Irodát díszíteni küldték a képe­
ket?

gyobb részét, ahol nem keresik hát a baj okozója. Ez az igazság, 
és a városokban, ahpl nagyon Bizonyítja az a tény, hogy a 
keresik, aránylag keveset kiüde- megyei íö' cl inti vés szövet kereti
nek. A szén helytelen elosztású- telepek nem tudták eladni III. nc- 
nak eredménye, hogy Kábán sok gyedévi szénkészletüket, míg a 
a szén, de Hajdúszoboszlón alig TÜZÉP telepek állandó szén­
lehet kapni és Kábáról vásárol- hiányban szenvedtek, 
iák. Az ellátás helytelenségét bi- Ideje, hogy az illetékes minisz- 
zonyítja az is, hogy Debrecnből tériumban figyelembe vegyék a 
a 6 kilométernyire lévő Mike- tényeket. Alkalmazkodjanak job- 

t peresre mennek a városiak szén- ban az élei követelményeihez, ott 
I ért, mert olt lehet kapni bősége- elégítsék ki előbb az igényeket, 
I sen a földművesszövetkezeti 1c- ahol a kereslet jelentkezik és fcí-
♦ lepen. leg az arányos elosztás elve
I Rengeteg bosszúságot cs főleg alapján haladéktalanul szüntes- 
{ nagy költséget jelent ez a városi sék meg megyénkben a szénellá-
♦ ember számára, de megcsinálják, tás terén visszás állapotokat.

Miért zárják be a teméiiyraktárt este 0 órakor?
Hídvégi Irma, a földesi ta­

nácselnök írja:
A parasztember szereti kihasz­

nálni a jó időt az ősziek betaka­
rítására, mert ha az esős idő be-

Sztahanovista lett a férjjem
Egy nagy örömül írt közlök a 

Néplappal. Férjemet sztahanovis­
ta oklevéllel tüntették ki. s 
most már ő is sztahanovista kő­
műves. Jutalmul jó munkájáért 
kétheti üdülésre küldték el Ze- 
begénybe, október 6-án jön ha­
za. A gyerekek sírtak örömük­
ben, amikor megtudták, hogy 
édesapjuk a társadalomnak ilyen 
megbecsült tagja. Ezt a napot so­

hasem felejtjük el.
A kislányom a nyáron a Sza­

badság-hegyi úttörőtáborban töl­
tött két hónapot, mint raj veze­
tő. Havi 400 forintot kapott, és 
teljes ellátást. A két hónap alatt 
800 forintot keresett, és hízott 9 
kilót. Most másodéves tanítónő- 
képzős. Büszke, vagyok férjemre 
és leányomra is.

Jánki. Józsefné

áll, az utak elromlanák, megne­
hezül a szállítás. A napokban 
azonban sok bosszúságot okozott 
a parasztoknak a terményáfrvevő. 
A borsot az emberek orra alá 
Sólyom Béla, a földművesszövet- 
kezet hálózati ellenőre törte az­
zal az utasításával, hogy a be­
gyűjtött terményt szeptember 17 
óta naponta csak reggel 6 órától 
déli 12-ig, és délután 2-től g 
óráig veszik át a parasztoktól. 
Ennek következtében történt 
meg, hogy pénteken 20 kukoricá­
val megrakott szekeret küldött 
vissza a terményátvevő, mert ¥ 
óra elmúlt, és nem vette át a 
termén vt.

JELENTÉS A IÁRÓMÜ3AVÚÓBÓL

SOK I FELESLEGES ÍCSORGÍS, 
ROSSZ IZ RNYI6ELLÁTÍS

A Járómű javítóban, a kocsi- termelését nagyban zavarja az 
osztályon kormos, olajosarcú 
munkásembevek dolgoznak. Szol­
galommal javítják a megrongá­
lódott személy- és teherkocsira!, 
hogy egy-két nap, vagy egy hét 
múlva újra a népgazdaság szol­
gálatába álljanak.

Ha széjjelnézünk a kocsiosztá­
lyon. ha figyeljük, hogy milyen 
ügyesen, nagy szakértelemmel 
dolgoznak az itteni munkások, 
az az érzésünk, hogy ezen az 
osztályon nem gátolja a munka 
folyamatosságát semmi sem. Egy­
két óra múlva azonban megvál­
tozik a véleményünk. Rájövünk, 
hogy a kocsiosztály folyamatos

anyagok rendszertelen érkezése, 
vagyis az, hogy a szertárakban 
nincsen mindig olyran anyag, 
amire a kocsiosztálynak szüksé­
ge van. Pillanatnyilag is 14 kija­
vított kocsit ver az eső, mert 
nincs bádog a vagonok tetejének 
elkészítéséhez. Hetek óta várnak 
reménykedve a dolgozók elegen­
dő mennyiségű bádog anyagra, 
de úgy látszik ez nem zavarja 
a MÁV Anyagellátási Igazgató­
ságát. Igaz, nem régen küldtek 
le bádog anyagot, de az igen ke­
vés volt a kocsik számához vi­
szonyítva.

Nincs ötnyolcados csavar
Nagy szükség' van az 5/8-ados 

csavarokra is. A szertárban, de 
a kocsiosztályon hetek, sőt hó­
napok óta nincs ilyen. Egysze­
rűen nem kapnak ,.. Hogy a ter­
vet teljesíthessék, hogy a tnun- 
kások csavarhiány miatt ne ácso­
rogjanak órákig, a gy’ár kovács- 
műhelyében próbálják előállítani 
az 5/8-ados csavart. Mivel azon­
ban a kovácsműhelyben speciá­
lis gép nem áll rendelkezésükre, 
s így a drága pénzen előállított 
csavarból nem egy, nem kettő se­
lejt. A 102-, 302-es ágy tokkal is 
sok a baj. Ebből sino megfelelő 
mennyiségű. Nem egyszer elő­
fordul, hogy a befutott javítandó

kocsikról szerelik le az ágy toko­
kat, s azt használják fel. A le­
szerelés legtöbbször egy. vagy 
másfél napot is igénybe vesz, te­
hát jelentős munkakiesést jelent. 
A 65 tonnás vonókészülék irányá­
ban is be sok kérelem, be sok 
könyörgés hangzott el. Egyelőre 
azonban ez sem érkezett meg. .. 
pedig a „futón“ egy csapat teke: - 
kocsi várja.

Nem vitás, hogy a csavar, az 
ágytok. a vonókészülék hiánya 
zavarja és gátolja a munka folya­
matosságát, és ez sok gondot okoz 
vezetőknek, munkásoknak egy­
aránt.

Sok-sok drága óra megy teY

pocsékba ácsorgassa!, várakozás­
sal és kínlódással. Helyes lenne, 
ha a MÁV Anyagellátási Igaz­
gatóság intézkedne, és biztosíta­
ná a Járóműjavító Vállalatnak

a munka elvégzéséhez szükséges 
anyagot!!

A kocsiosztályban is szántóé 
hiányosság gátolja az anyagellá­
tást.

Hanyagok az anyagellátók
Az osztály anyagvételezői 

Szodrai Ferenc és Kovács Sándor. 
Az ő feladatuk, hogy a brigádo­
kat a szertárakból ellássák a 
szükséges anyagokkal. Szodrai, 
Kovács azonban munkájukat fe­
lületesen, hanyagul végzik. Nem 
egyszer előfordul — szinte min­
dennapi — hogy a különböző 
munkát végző brigádok részére 
a különböző anyagokat egy ládá­
ba górják be. S a brigádok vá­
logatnak is, percek és órák 
termelőmunka nélkül telnek el... 
Pedig az anyagellátók kötelessé­
ge, hogy minden brigád munka­
helyére eljuttassák és átadják a 
szükséges anyagokat.

Többször előfordult az is, hogy 
bár a vételezésre időben meg­
kapták az utalványt, de Szoilrai- 
nak meg Kovácsnak nem veit 
„ideje“ azt kiváltani. Ilyen eset­
ben a brigád állt, vagy szalad­
gált anyag után. Ez történt meg 
a futón dolgozó Szabó brigáddal 
is. Féktuskó betétre lett volna 
szükségük, de az anyagvételezők 
hibájából azt nem kapták meg 
idejében.

A kocsiosztály vezetője, Ke­
serű László elviárs és az ott dol­
gozó munkások ne tűrjék a ha­
nyag munkát, vonják felelősségre 
Szodrait és Kovácsot!

Válogatás a munkában
A brigádokhoz az anyag folya­

matos eljutását részben zavarja 
az is, hogy a belsős művezetők 
egy vésze nincs tisztában azzal, 
hogy melyik szertárban milyen 
anyagot lehet vételezni. Ez pedig 
azt eredményezi, hogy a rosszul 
kiállított utalvány egy napig is 
„vándorol“ kéaről-kézre, az 
anyagra pedig várnak. Ilyen eset 
többször előfordult a futón is.

Szólni kell még a brigádoknál 
mutatkozó fegyelmezetlenségről 
is, ami legtöbb esetben szintén 
munkaidőkiesést jelent. Egyes 
brigádok nem mindig azoknak a 
kocsiknak a javítását végzik, 
amelyek a munkautalványon fel 
vannak tüntetve, mondván azt, 
hogy azok „nehéz“ kocsik. Eb­

ből aztán sokszor vitatkozás, 
huzavona támad, ami újabb órá­
kat. félórákat rabol el a dolgo­
zóktól. A Szabó Sándor, a Gom­
bos és Kocsis brigádok például 
állandóan húzódoznak a nehéz 
munkáitól. Helytelen az ilyen 
módszer. A legjobb dolgozók már 
látják ezt. és komplex brigádot 
hoztak létre, amely szívesen vég­
zi a kocsik válogatás nélküli 
javítását. A komplex brigád tag­
jai már sokszor bebizonyították, 
hogy a „nehéz“ kocsik javításán 
is lehet keresni.

A fenti problémák mind meg­
oldásra váró dolgok a Járóműja­
vítóban. Jó volna, ha segítenének 
rajta, mégpedig minél hamarabb.

— KOVÁCS MARGIT —
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Nincs oka panaszra a labdarugíis 
szurkolótáborának. Tegnap — hét 
köznap ellenére is — négy megyei 
labdarugó mérkőzést játszottak Deb­
recenben köztük kettő olyant 
amely esetleg befolyással lehetett a 
bajnokság végső kimenetelére. Gép­
kocsival végigjártuk a négy pályát, 
ahol sorrakerültek a mérkőzések — 
közreadjuk, amit tapasztaltunk.

KINIZSI-PÁLYA
Negyed ötre volt hirdetve a D 

Dózsa—Hajdúszoboszlói Szpartakusz 
mérkőzés. Pontosan ekkor érkéz 
tünk, de nyolc-tíz katonán és né­
hány „civilen” kívül senkit sem ta­
láltunk. öt perc múlva tűnt fel csak 
a pálya bejáratánál a sárga-piros 
mezbe öltözött Dózsa, majd rá 
újabb percel> múlva a vendégcsa­
pat.

A tavaszi fordulóban Szoboszlón 
a hazai csapat közelebb állt a győze­
lemhez — az eredmény mégis 2:2 
lett. Gáthy László, a szoboszlóiak 
edzője abban reménykedik, hátha 
most sikerül mindkét pontot haza­
vinni — ha már tavasszal otthon 
nem sikerült. A mérkőzés azonban 
nem úgy indul. Az ütvén főnyi kö­
zönség ugyan , hangos biztatással 
buzdítja hol a Dózsát, hol a Szo- 
boszlót. a biztatás azonban csak a 
debreceni labdarugókat rázza fel — 
teljesen leszögezik kapujukhoz a vi­
déki csapatot. A 4. percben meg­
születik az első gól: Marik nagy hi­
bát vét — és Sipos labdája megta­
lálja az utat a hálóba. 1:0. Főleg a 
baloldalon veszélyeztet a Dózsa — 
az ellenfél mindent a 6-os mezben 
játszó Barbóczra játszana — de 
egyedül nem sokra megy a D. Lo­
komotív volt csatára. Közben Ignat- 
kó szalad el a jobbszélen, a szöglet- 
vonalról bead — éppen Jónás fejé­
re: máris 2:0. Szoboszló továbbra 
sincs sehol — nem úgy küzd, mint 
amelyik csapat a kiesést szeretné 
elkerülni. A 16. percben Mester— 
ignatkó—Sipos támadás végén 3:0 
az eredmény. Utána Marik előre 
megy a csatársorba. 20 perce ját­
szanak: sokkal jobb a Dózsa...

ELÖRE-PÁLYA
Itt már nagyobb az érdeklődés — 

több, mint 200-an vannak, amikor a 
mérkőzés első félidejének 24. percé­
ben odaérkezünk. Nem csoda, hogy 
több a közönség — itt játszik most 
Tisza, Imri, Körösi, Szabó II.. Gere, 
csupa neves labdarugó. Vasutas • a 
nézősereg nagyrésze — abban re­
ménykednek. hátha meglepetést 
csinál a lelkes játékosokból álló Ál­
lomás Lokomotív.

A Lokomotív pályáról ismert jele­
netek következnek. Somogyi véletle­
nül arcába rúg Tiszának. A Petőfi 
középcsatára sokatmondóén utána­
néz a jobbfedezetnek. A következő 
percben Imri kéri Gilányitól a lab­
dát — nem ö kapja. Imri mindkét 
keze a csípőjére kerül — és hiába 
kerülgeti a labda, nem mozdul 
utána.

Kemény, izgalmas a mérkőzés. 
Ott helyezkedünk el a Petőfi kapuja 
előtt, miközben a pályán Imri és 
Gere Összefejel. Nincs komolyabb 
baj. tovább játszik mindkettő, sőt 
Imri most a saját 16-osán szabadit 
fel. Semmivel sem rosszabb az Al­
más, a lelkesedés pedig sokkal na­
gyobb, mint amilyent a Petőfi játé­
kosainál felfedezünk. A csatárok 
pi'óbára teszik a kapusokat — mind­
kettő igen jól véd. A 41. percben 
Magyar indít el egy támadást, kö­
zépre ad. Hadadi előtt ott áll 
Szarvas, lesről tehát szó sem lehet, 
majd kiugrik a középcsatái* és nagy 
erővel a hálóba lő. Nagy meglepe­
tésre Fülep játékvezető lesnek minő­
síti az esetet, így továbbra is 0:0 az 
eredmény a félidőig.

Sorsdöntő hiba történt az Állomás 
Lokomotív terhére . ..

EPITŐK-PÁLYA
. . . Már folyik a második félidő, a, 

3. percben tartanak. A közönség 
Czimbalmost hiányolja, vele — úgy 
mondják — meggyőzőbb lenne a 
bajnokjelölt fölénye. l:0-ra vezet az 
Építők, de az első félidőben a ladá- 
nyiak teljesen egyenrangúak voltak. 
Kevesebb — és csöndesebb a kö­
zönség, mint az Előre pályán. De 
felcsattan a taps a 10. percben, 
amikor Nyirkos a 16-osról szabad­
rúgásból 2:0-ra javítja az ered­
ményt . . . Ritkán helyezkedik egy- 
cgy szabadrúgásra oly rosszul a ka­
pus. mint most Elekes.

Úgy látszik megváltozott a játék 
képe. mert egyre-másra vezeti a ha­
zai csatársor a támadásokat. Ese­
ménytelen percek következnek, mi­
közben Farkas úgy 7 méterről, 
tiszta helyzetből fölé lő. Nyirkos 
megmozdulásai veszélyesek, a’ má­
sik oldalon Kiss próbálkozik, de 
csúnyán mellé, majd egy szabadrú­
gásból fölé lő.

Két góllal vezet az Építők, ennyi­
vel a látottak alapján feltétlenül 
jobb.

PETŐFI-PÁLYA
Az eső úgy látszik jót tett a volt 

ÜTB-pályának, nem porzik most, 
mint legutóbb. „Gyenge kis mérkő­
zés” — újságolják a nézők, amikor 
odaérkezünk. A -Vasas edzője, Vörös 
Pál nagyon dühös. Mindjárt észre­
vehető, hogy vesztésre áll csapata.

Nem értem Zágonyit, hogyan ad­
hatott meg egy ilyen 11-est. Ecsedi 

om ért kézzel a labdához. Nagy 
• híU követett el" — mondja. Amo-

débb a Vörös Meteor szurkolók Is 
sportszerűen elismerik, tényleg iga­
za van az edzőnek. Hangos a közön­
ség, kritika tárgyává teszik minden 
alkalommal a játékvezető döntését. 
Az alacsony színvonalon __ mozgó 
mérkőzésen bizony csak Zágonyi 
döntései okoznak izgalmat. Rossz 
formában bíráskodik.

A pályán most szünetel a játék —■ 
a 25. percben vagyunk — Szatmári 
helyett Jánki jön be. Feltűnik, hogy 
néhányan áthúzódnak az edzőpá­
lyára, (elsősorban a fiatalabb fiúk), 
ahol a D. Petőfi női kézilabda csa­
pata edz. (Ez bírálat akar lenni a 
mérkőzés színvonalára?!)

Gyengék a csapatok — csupán 
néha Molek veszélyeztet. A 39. perc­
ben Tim nagy lövése a kapufán 
csattan, majd rá egy percre Jánki 
tör ki, labdája a jobb kapufa éléről 
átvágódik a bal kapufára, s onnan 
ki a mezőnybe. Egy-két keményebb 
bclemenés — és vége a mérkőzés­
nek. Maradt a 2:0.

TANULSÁG
Négy megyei bajnoki mérkőzésen 

voltunk — általában 20 — 20 percet 
láttunk a játékból. Általános tapasz­
talatként lehet leszűrni, hogy a ta­
lálkozók elmaradtak a várt színvo­
naltól, és csak elvétve lehetett látni 
néhány kiemelkedő teljesítményt. 

,,Leg”-ek a négy mérkőzésről :
A legjobb mérkőzés: D. Petőfi — 

D. Állomás Lokomotív.
A legjobb játékosok: Ignatkó, Sí­

pos (Dózsa), Simon. Szabó II. (Pe­
tőfi), Kiss (Állomás Lokomotív), 
Nyirkos (Építők), Tompa (Meteor).

A legjobban vezetett: Hegedűs.

D. Dózsa — Hajdúszoboszlói Szpar­
takusz 5:0 (3:0). V: Hegedűs. D. 
Dózsa: Bodnár — Kovács, Tasnádi, 
Balogh — Mester, G. Nagy — Tóth, 
Ignatkó, Juhász, Sipos, Jónás. — 
Hajdúszoboszló: Pikó — Mohácsi, 
Marik, Kozma — Egri, Szalóki — 
T. Szabó, Kacsics, Somogyi, Domon- 

os, Barbócz. — Góllövők: Sipos 3, 
Jónás 2.

D. Petőfi — D. Állomás Lokomotív 
1:0 (0:0). Vezette: Fülep. D. Petőfi: 
Simon — Szabó, Szabó II., Szarvas 
— Beluch, Körösi — Gilányi, Tóth, 
Tisza, Imri, Orbán. — D. Állomás 
Lokomotív: Kiss — Magyar, Gere, 
B. Kiss — Somogyi, Honti — Kul­
csár, Tömöri, Hadadi, Nagy, Bánhi- 
di. — Góllövő: Tóth.

D. Építők— Püspökladányi Loko­
motív 3:0 (1:0). Vezette: Debreczeni. 
D. Építők: Bartha — Vozári, Bogyó, 
Albert — Szulics, Győrösi — Pász­
tor, Szilágyi, Farkas, Nyirkos, Re- 
gőczi, (Kovács). — Püspökladány: 
Elekes — Székely, Kotta, Kosina — 
Ujfaludi I., Kovács — Ujfaludi II., 
Pongrácz, Kiss. Cseh, Barnácz. Gól­
lövők: Pásztor. Nyirkos, Farkas.

D. Vörös Meteor— D. Vasas 2:0 
(2:0). Vezette: Zágonyi. D. Vörös Me­
teor: Illés — Tar, Csordás, Deák — 
Takács. Szűcs — Szél, Tompa, Mo­
lek, Tömösvári, Szatmári (Jánki). — 
D. Vasas: Magyar — Németh, Ecse­
di, Jónás — Dávid, Vikor — Tim, 
Tisza. Szentesi Elischer, Polyvás, 
(Lukács). Góllövök: Tompa, Molek 
11-esből.

A bajnokság állása

1954
Oktober

PÉNTEK

HÍREK
1949 október el­

sején, ma öt éve 
alakult meg a Kínai 
Népköztársaság,

Ma kezdjük meg 
első ötéves tervünk 
utolsó negyedévi 
tervének végrehaj­

tását.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat fe­
lől ismét növekvő felhőzet, több he­
lyen, főként a Dunántúlon eső. Az 
északnyugati, északi szél lassan 
mérséklődik. Az éjszakai lehűlés 
erősödik, több helyen talajmenti 
fagy lesz. A nappali hőmérséklet 
kissé emelkedik. Várható hőmérsék­
let péntek reggel: nyugaton 0— 
plusz 3. keleten 2—5, délben or­
szágszerte 12—15 fok között.

A DEBRECENI ÉPITŐGÉPKAR- 
BANTARTÓ Vállalat három nappal 
a határidő eleit, szeptember 28-án 
befejezte harmadik negyedévi ter­
vét. Az üzem dolgozói szeptember 
29-én már a negyedik negyedév­
re termeltek.

ORSZÁGOS MEGHÍVÁSOS MOTOROS 
SALAKPÁLYAVERSENYT RENDEZ 
október hó 3-án fél 2 órai kezdettel 
a D. Lokomotív motoros szakosztá­
lya. melyen résztvesznek az ország 
legjobb motorosai. Utána D. Lokomo­
tív— Ózd labdarugó mérkőzés. Jegy- 
elővétel Széchenyi u. 1. Lokomotív 
Club helviségében. (x)

A MÁV VEZÉRIGAZGATÓSÁGA 
KÖZLI, hogy október 3-án életbelép 
teti a téli menetrendet. A vonatok 
közlekedésére vonatkozó részletes 
adatokat a most megjelent hivata­
los menetrendkönyv tartalmazza. 
Ajánlatos, hogy mindazok, akik 
utazásukat 2-án éjjelre tervezik, 
előzőleg a vasútállomásokon ér­
deklődjenek a vonatok indulásá­
nak időpontjáról.

Munkásokat keresnek
MEGBÍZHATÓ férfi és női segéd­

munkásokat felvesz a Vasipari Vál­
lalat, Tímár u. 6. AH

FÉRFI dolgozókat nehéz raktári 
munkára felveszünk. Jelentkezés 
Műtrágya és Növényvédőszer Értéke­
sítő Vállalat Széchenyi u. 48. ÁH

EGY asztalost azonnalra felve­
szünk, Népbolt, Vörös Hadsereg útja 
28/c. II. emelet. AH

KÖMÜVESSEGÉDEKET és segéd­
munkásokat, asztalossegédeket állan­
dó munkára felvesz a Debreceni Ser­
téstenyészt ő és Hizlaló Vállalat. Je­
lentkezni Béke útja 41. szám alatt.

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia azon­
nalra keres perfekt férfi szakácsot. 
Jelentkezni Böszörményi út 104. Ka­
pusnál. AH

Színházi műsor
Ma 7-kor és szombaton 3-kor Gül 

Baba. Szombaton 8-kor A trubadúr, 
Bán — II ám oi *y szereposztás. Vasár­
nap 7-kor Gül Baba. Kedden, szer­
dán, csütörtökön és pénteken 7-kor 
Gül Baba. Mindegyik előadáson R. 
szelvény érvényes.

1. D. Építők 26 22 2 81:20
2. D. Petőfi 26 19 4 3 81:30
3. D. Vép. Lók. 26 18 4 4 83:36
4. D. V. Meteor 25 16 1 8 47:35
5. D. Dózsa 26 11 8 62:43
6. D. Állomás 26 12 9 53:48
7. P.-ladány 25 10 6 9 37:39
8.-D. Haladás 23 9 6 8 53:39
9. D. Kinizsi 26 10 4 12 50:52

10. B.-újfalu 26 10 2 14 48:67
11. D. Vasas 26 9 3 14 39:52
12. H.-S7X)b. 25 8 2 15 45:69
13. D. Előre 25 8 2 15 33:60
14. H.-nánás 26 17 42:54
15. D. Postás 25 4 4 17 33:62
16. H.-dörög 26 2 4 20 25:96

A STADIONBAN LESZ A D. LOKOR
TIV-ÓZDI VASAS RANGADÓ

Vasárnap délután 4 órakor a nagy­
erdei Honvéd-stadionban kerül meg­
rendezésre az NB II. Keleti csoport 
rangadója a D. Lokomotív—ózdi Va­
sas találkozó. A Lokomotív összeál­
lítási gondokkal küzd. A mérkőzés 
előtt 1 órai kezdettel motoros salak­
pályaversenyt bonyolítanak le.

RÖVID SPORTHÍREK 
A magyarok elleni mérkőzésre ké­

szülő svájci labdarugó A-válogatott 
keret szerdán Zürichben edzőmér­
kőzést játszott a milánói Internatio­
nale együttesével, amelyet 2:1 
(1:0) arányban legyőzött. — D. 
Dózsa —Bp. Vörös Meteor orszá­
gos kispályás kézilabda bajnoki mér­
kőzést rendeznek vasárnap délelőtt 
9 órai kezdettel a Vörös Hadsereg 
útja 58. sz. alatti Petőfi pályán. — 
Az MTSB október 17-én Debrecen­
ben rendezi meg a röplabda megyei 
bajnokságba jutásért kiírt selejtező­
ket. A selejtezőben a járási bajno­
kok vesznek részt. — AD. Honvéd 
labdarugó csapata vasárnap Eger­
ben szerepel az Egri Fáklya ellen. 
— A röplabda országos bajnokság 
során a D. Dózsa ma és szombat, 
vasárnap játssza le Budapesten hát­
ralévő 3 mérkőzését. Legalább ket­
tőt kell megnyernie, hogy biztosítsa 
ben tmar adását az országos bajnok­
ságban. — Vasárnap négy megyei 
bajnoki és két osztályozó labdaru­
gó mérkőzést, bonyolítanak le Deb­
recenben.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 

Három testőr. — BÉKE: háromne­
gyed 4, 6, 8 órakor: Északi kikötő.

METEOR: háromnegyed 3, 5. egy­
negyed 8 órakor: Hűtlen asszonyok. 
— HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 óra­
kor: Három testőr, délután 4, 6, 8 
órakor: Különös örökség. KOSSUTH: 
5 és fél 8 órakor: Hűtlen asszonyok.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Kis 
Katalin házassága. — Népnevelő II. 
Áll. Szanatórium: Kis partizánok. 
Népnevelő Ili. Vasútépítő, Építőipari 
Otthon: Apa lett a fiam. — Népne­
velő IV. Fűtőház: Este 6-kor háború’ 
után. — Népnevelő V. Csapókért I.: 
Marina sorsa.

Az Arany Bika előtt és a vá­
ros több más pontján már épül­
nek a szép kivitelű sátraik, ame­
lyekben egy hétig — ideiglenes 

otthonra lelnek majd az em­
beri lélek legihivatottabb formá­
lói: a könyvek.

Nagy ütemben folynak az ün­
nepi könyvhét előkészületei.

A könyvhét várható forgalmá­
ra a kiadó vállalatok fokozott 
segítsége révén jól felkészültek 
a könyvesboltok.

Megtelt a Méliusz könyves­
bolt raktára is, de még egyre 
érkeznek hatalmas kötegeltben a 
legkülönbözőbb irodalmi termé­
kek. Egy egész sereg' klasszikus 
író művei jelennek meg erre az 
alkalomra új kiadásban. Jókai. 
Mór „Erdély aranykora“ és „Kő­
szívű ember fiai“ című művei 
már meg is érkeztek a könyves­
boltba, de holnap már bizonyára 
kézbesíti a posta a „Törökvilág 
Magyarországon“ című könyvek 
kötegét is.

A raktár hatalmas könyvihal­
mazában megtaláljuk Móricz: 
Elbeszéléseinek IV. kötetét, Ro­
konok című regényét és a Pillan­
gó népszerű, olcsó kiadását. Több 
új kiadású Mikszáth könyv mel­
lett Móra: Aranykoporsóját,
Krúdy Gyula: Hét bagoly című 
művét, József Attila: Összes ver­
seinek kötetét. Csakhamar fel­
fedezzük Karinthy annyira várt 
szatirikus írásainak „így írtök ti“ 
című ‘ gyűjteményét.

A könyv-sátrakban megfelelő 
arányban szerepelnek majd a 
mai magyar írók művei is. Meg­
találjuk a sátrak polcain Szabó 
Pál: Nagy temető, Darvas: Víz­
kereszttől szilveszterig, Méray: 
Fehér folyam, Móricz Virág: 
Szerencse, Hegedűs Géza: Út­
vesztő című írásait. Nagy Lászhi: 
„A nap jegyese“ című verseskö- 
tetét. Nem lesz hiány a szovjet 
és haladó nyugati írók alkotá­
saiban sem. Erenburg: Párizs 
bukása című műve bizonyára 
hamarosan népszerű olvasmány- 
nyá válik. Nem kevésbbé Ho­
ward Fast: „Amerikai legendá“- 
ja, vagy Maók Twain: „Jámbor 
lelkek külföldön“ című műve és 
bizonyára érdeklődéssel forgat­
ják majd az olvasók Andre Still: 
„Párizs velünk van“ című köny­
vét is.

Az ifjú könyvolvasóik sem pa­
naszkodhatnak. Sziráki Judit: 
Tisztességes János“ című műve 

és sok egyéb új ifjúsági alkotás 
mellett új kiadásban jelenik meg
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erre az alkalomra Swiftl: 
ver-je is.

Egyszóval gazdagon biztosítja 
az olvasók igényeinek kielégüé- 
sét az ünnepi könyvhét an’=ly 
egyébként holnap nyilak meg ün­
nepélyes keretek között az Aram- 
Bika nagytermében. A megnyitó 
előadást Bán Imre egyetemi do 
cens tartja. A megnyitón Sar- 
Icadi Imre fővárosi, író és több 
helyi író szerepel műveivel. Bo­
tfa István, Bihari Sándor, Danyi 
Gyula, Koczogh Ákos és Tóth 
Endre verseivel, Fábián Sándor 
„Földindulás“ című, Kiss Tamar, 
pedig Csokonairól szóló életrajzi 
regényének részleteivel működi k- 
közre. Áz írók műveit I-Iotti Éva. 
Szende Erzsébet, Mensáros Lász- 
ló és Tyll Attila, a Csokonai 
Színház művészei tolmácsolják.

A könyvhét során négy debre­
ceni üzemi kultúrotthon bari ren­
deznek irodalmi estéket és 10 
üzemben irodalmi előadásokat 
ugyanakkor 16 vidéki községbe! 
illetve városba látogatnak” ki 
debreceni előadóik és írók, hogy 
irodalmi előadásokat tartsanak.

Az ünnepi könyvhét záróünne­
pélyét 10-én délelőtt 11 órakor 
rendezik, Balassi Bálint emlék- 
ünnepéllyel egybekötve a Déri 
Múzeumban. Ezen Bóka László 
egyetemi tanár tart előadási.

Sok színű és gazdag az ünnepi 
könyvhét progrmimja. Színét és 
gazdagságát elsősorban mégis a 
sok új irodalmi alkotás adja. A 
könyvek, melyek megtemeke- 
nyülve ismét gazdagabbá teszik 
az embert, a társadalmat... w
KILENCSZER 20.717 FORINT !

A Totóban ezúttal nem akad! 12 
találatos szelvény.

11 találat ' 20.717 Ft
10 találat 2.005 Ft

9 találat 343 Ft
Az e heti szelvény újabb nag' 
nyereményeket ígér. A szelvé­
nyen szerepel a

BP. HONVÉD—BP. VÖRÖS LOBOGÓ 
rangadó is. A „Sportfogadás-' 
hetilap részletes útmutatót kö­
zöl a£ e heti Toló szelvény ki­
töltéséhez. Kapható a Sportfoga­
dási Kirendeltségnél és hírlap­
árusoknál.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haidu- 

Biharmegyei Pártbizottságának lap)»
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

ELADÓ 127 és 50 literes 
boroshordó, Sesztina u.

ELADÓ zománcos asztal- 
sparhelt, női kerékpár és 
egy nagy fikusz, Teleki u. 
62. sz.

HASZNÁLT bútort, sző­
nyeget. műtárgyakat, ru­
haneműt, vesz és elad 
Biró, Csapó u. 86.

ETERNIT lefolyócsövek 
és idomok a lakosság ré­
szére eladók az É. M. 61/5 
számú Szakipari Építő Vál­
lalat telepén, Kishegyes! 
út 3. AH

IPARI varrógépet jó­
karban lévőt veszünk, le­
hetőleg motorhaj lásosat. 
Csokonai Színház. AH

ÁLLAMI gazdaságban 
elhelyezkedne a gazdaság 
minden ágában járatos gé­
pész és felesége, mint 
vizsgázott traktoros, Bálint 
János Polgár, Széchenyi u. 
4. sz.

ELADÓ Kisállomásnál 
kertes villa, felerészben 
beköltözhető, Kürtös u. 9.

BEJÁRÓNŐT egésznapra 
elsejére felveszek, Mester 
u. 15.

HÁLÓSZOBABUTOR és 
6-f2-es rádió zenegéppel, 
üzemnek is alkalmas eladó 
Szabadság útja 29., 34.
ajtó.

ELMENNÉK dolgozó anya 
gyermekéhez, kisebb ház­
tartás vezetésére. Kuruc 
u. 45.

ELADÓ kombináltszek- 
rény, függönytartó, varró- 
asztal, Csapó u. 10., ke­
resztépület.

800 négyszögöl szőlő el­
adó. Bocskai-kertben. Ér­
deklődni, Simon Imrénél.

BEJÁRÓNŐT felveszek, 
Csapó u. 1. I. em., ballép­
cső 1. ajtó.

MAGSON 1 és fél hold 
föld eladó. Jánosi u. 17.

KÉT haj vágó fodrászszék 
és többféle felszerelések 
eladók, Csap u. 36.

GUMICSIZMA, teniszci- 
pő, krepptalpú cipő, zipp- 
zár javítása Csapó u. 14. 
Orosznál.

KANDIA u. 6. számú ház 
felerészben eladó, Vámos, 
Csapó u. 22.

CSERÉPKÁLYHÁT kifo­
gástat‘m állapotban ve­
szek, mos, Csapó u. 22. 
I. er. t.

EL A dó harisnyaszemfel- 
szedőgép. Meri dór kötő­
gép, tizedes mérleg száz­
kilóig. Béke útja 33., ke- 
rcsztépület.

BEJÁRÓNŐT felveszek, 
jelentkezni reggel kilenc­
től. Cserepes u. 11.

I-IÁZFELDGYELÖI laká­
somat disznótartással és 2 
mellékhelyiségből állót fő­
bérletivel elcserélem, Ceg­
léd u. 11. Megtekinthető 
3—8-ig.

550 kbem-es négyütemű 
oldalkocsis motorkerék­
pár sürgősen eladó, Szap­
panos u. 13.

OLCSÓBÉRÜ egyszobás 
fáskamrás lakásomat el­
cserélem kisszoba, kony- 
h ássál, Vígkedvű Mihály 
u. 37.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, rádió 
eladás, vétel, csere és köl­
csönzés, Szőke és Gabányi 
Darabos u. 10. Telefon:
39- 97.

KIFOGÁSTALAN világos 
kemény fa hálóbútor eladó, 
Sztálin krt. 56.

KVÁRTÉLYT kaphat nő, 
akinek ágyneműje van, 
Jókai u. 18., első ajtó.

GÁZREZSÓ eladó, Gorkij 
fasor 28.

RUHASZEKRÉNY, székek, 
asztalosmühelybe kályha 
eladó, Bezerédi u. 15.

ÍRÓGÉP, szomlógép szak­
szerű gyors javítása, köl- 
csöngép Rétinél. Vörös 
Hadsereg útja 61. Telefon:
40- 69.

NYLON, plasztik esőka­
bátok szakszerű javítása 
Bem tér 11.

FÖLDIEPER palául óriás 
gyümölcsű, mély gyermek­
kocsi, üzletberendezes. 
üvegvitrin, nutria szőrme­
bélés és zenegép eladó. Pe- 
terfia u. 2. harmadik la­
kás.

HÁLÓSZOBABUTOR el­
adó, Tóthfalussy tér 1. ~ 
Lábápoló üzlet.

KVÁRTÉLYOS felvétetik 
Eötvös u. 34.

HÁZTARTÁSI alkalmazot­
tat két személyhez felve­
szünk. Vörös Hadsereg út­
ja 7. keresztépület. Jelent­
kezés délután 5 — 7-ig

HÁLÓSZOBABUTOR. fes­
tett eladó, Csapó u. 41.

DÉVAI u. 40. számú 
családi ház sürgősen el­
adó Beköltözhető lakással.

KÉTSZEMÉLYES dupla- 
rekamié, 2 darab fotel és 
4 darab szék eladó, Nyíl 
u. 3.

500 literes boroshordó 
eladó, Puzdra u. 6.

ELADÓ 400 négyszögöl 
szőlő a Vadliba utcában, 
esetleg elcserélhető hízó­
nak valóért, vagy tengeri­
ért. Érdeklődni a vágóhídi 
kapusnál.

.
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Az átteíeltetésre való felkészülés
A téli takarmányellátás biztosítása

A takarmánykészletek tervsze­
rű felhasználásának biztosítása 
céljából az új termésig szóló időre 
takarmányfelhasználási tervet 
kell készíteni. A tervezetben hó­
napokra ütemezve állatfajonként 
meg kell állapítani az állatállo­
mány takarmányszükségletét.

A téli hónapok szükségletét, 
mint a téli takarmányellátás 
alapját képező takarmányt, min­
den körülmények között tartalé­
kolni kell a megfelelő időszakra 

A téli ellátás biztosítása terén 
döntő szerep jut a silózásnak. Ha 
elegendő silótakarmányunk van, 
azzal a szálastakarmányokban 
mutatkozó esetleges hiányokat 
könnyűszerrel pótolhatjuk, sőt 

jóminöségű silótakarmányok 
etetésével az abraktakarmányt 
is helyettesíthetjük.

fiz alkalmi legelők
A jobb téli takarmányéi látás 

biztosítása érdekében használjuk 
ki az alkalmi legelőket is. Amíg 
az állatok a legelőn járhatnak, 
nem kell a betakarított takar­
mányokhoz nyúlni.

Szarvasmarhatenyésztésünkben 
súlyos probléma, hogy az összállo- 
mányhoz viszonyítva nagyon ala­
csony a tehénlétszám. A pótlást a 
szaporulat ió felnevelése biztosít­
hatja. Ebből a szaporulatból kell 
egyúttal az öregkor, betegség, stb. 
miatt kiselejtezett tehenek he­
lyett új, egészséges fiatal egyede­
ket beállítani. De az üszőállo­
mánytól várjuk a minőségi után­
pótlást is.

Állattenyésztőink — állami gaz­
daságok, tsz-ek, egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok egya­
ránt — általában nagyon elha­
nyagolják a növendéknevelést. 
Fedeztetésre kerülő üszőink leg­
nagyobb százaléka nem üti meg 
a kívánt minőségi szintet, sőt 
erősen kitolódik a tenyésztésbe­
vétel időpontja is az állatok fej- 
lettlcnsége miatt.

A fentiekből következik, hogy 
az üszők jobb takarmányozása, 
egészséges tartása és ezeken ke­
resztül a növendékneveiés gyors 
megjavítása elsőrendű felada­
tunk,

A sertések falkásítása
A sertéstenyésztés időszerű ten­

nivalói között legfontosabb a ser­
tésállomány téli takarmányszük­
ségletének biztosítása. E célból 
az utolsó, vagy

utolsóelőtti kaszálású lucerna, 
silókukorica, apróburgonya (főz­
ve). silónapraforgó felhasználá­
sával speciális sertéssilótakar- 
mányt ajánlatos készíteni. 

Ameddig az időjárás megengedi 
minden időszaki legelőt — répa­
fej, csicsókás erdei legelő — hasz­
náljunk ki, hogy télire ezzel is 
abraktakarmányt takaríthassunk 
meg.

A sertéseknek a nyári szabad- 
szállásokról a téli állandó jellegű 
épületekbe való beistállózása előtt 
feltétlenül fertőtlenítsük ki az is­
tállóhelyiségeket, gondoskodjunk 
azok kimeszeléséről, az ajtók, ab­
lakok és burkolatok rendbehozá­
sáról.

Itt az ideje, hogy a különböző 
korú, súlycsoportú — hízóba állí­
tandó — sertéseket falkásítsuk, 
mert a gazdaságos takarmányfel­
használás csak így biztosítható. A 
betakarítás és a legeltetési lehe­
tőségek megszűnése után a ser­
tésállomány részére is fel kell 
mérni a kitavaszodásig illetve új 
termésig rendelkezésre álló ta­
karmánymennyiségeket. Ezeket 

a takarmánykészleteket úgy 
osszuk be, hogy az állatállo­
mány átteleltetése, kondíciójuk 
megőrzése, termelőképességük 
javítása biztosított legyen.
Az elmondottakon kívül — még 

a hideg idő beállta előtt — el kell 
végezni a szükséges ivartalanitá- 
sokat. és a megtermékenyítésre

előnyösen ható takarmányok ada­
golásával gondosan elő kell ké­
szíteni a tenyészkanokat és re- 
nyészkocákat az őszi bugatáshoz.

A baromfiállomány 
telelfetése

Október hónap folyamán idő­
szerű a baromfiállomány belelel- 
tetése is. Ezzel kapcsolatban első 
teendő az ólak rendbehozása. Az 
ólak repedéseit, réseit be kell va­
kolni és az egész ólat ki kell me­
szelni. Az ülőrudalc és a csapó­
fészkek hiányosságait pótolni 
kell. Különösen fontos az ablakok 
és ajtók kijavítása, hogy ezek jól 
záródjanak.

Most válogassuk a tojásterme­
lés céljából meghagyandó álla­
tokat.
Az 1 éves, vagy az ennél idő­

sebb állatokból csak a teljesen 
egészséges külemű, sok és szép 
nagy tojást termelő állatokat 
hagyjuk meg. Az idei keltetésű 
állatokból a legtöbb tojást terme­
lő állatok után korán, március­

áprilisban keltetett, .1 ólfej lett.
egészséges fajtiszta, a tojásrakást 
rövidesen megkezdő állatokat keil 
meghagyni, miután sok téli tojás 
csak ilyen állatoktól várható. 

Rendkívül fontos, hogy az ál 
latokat ne zsúfoljuk össze a, 
ólakba.

Egy négyzetméter alapterületen 
4 tyúknál, vagy kacsánál, 3 liba 
nál, illetve pulykánál több ne le 
gyen. Ha ennél többet tartunk, nz 
éjszakára bezárt állatok az ólat 
nagyon felmelegítik, a levegő pá­
rás, nedves lesz és az állatok meg- 
i-zadnak. Az ilyen állatok Ki­
eresztve a hűvös reggeleken meg­
fáznak, fellép a nátha, difftéria és 
esetleg a kolera is. Ezért az ól le­
vegőjét az állatok kieresztése 
előtt az ablak kisebb vagy na­
gyobb megnyitásával hűtsük le.

Gondoskodni kell megfelelő szá­
mú kakasról is. Általában 10—12 
tyúkra hagyjunk meg egy kakast. 
Helyes ellenben, ha a kiesésekre 
számítva az ilyen arány szerint 
szükséges létszámon felül még 
külön tartalékról is gondoslco 
dunk.

Űj kendertlsztíto gépei készítettek a hajdúszobosziói 
egveiemi tangazdaságban

A hajdúszobosziói egyetemi 
tangazdaságban a kenderbetaka­
rítás meggyorsítására új, házilag 
olcsón elkészíthető gépet állítot­
tak munkába. Nagyon egyszerű 
gép, amely ócska lemezből ké­
szült henger, rajta gömbvasból 
elkészített nyolc-tíz foggal, négy 
keréken áll, gördülő csapágyon 
forog és Mia motor meghajtással 
működik. Megkönnyíti a kender 
levéltől és magtól való megtisztí­
tását. Míg kézierővel, bottal ver­
ve le a leveleket és a magvakat 
a kenderről, 22—35-öt kell ütni 
egy-egy kévére, addig ez a gép az 
embereket teljesen megkíméli a 
nehéz fizikai munkától. A gép 
fordulata percenként 250, s a két 
méteres kenderből 1800—2000 
négyszögöl termését takarítja meg 
a levéltől és magtól 10 órai mun­
kával.

A géppel mindössze három sze­
mély dolgozik. Egy személy a kú­
pokból szedi a kévéket, egy adó 
gatja és a harmadik személy rá­
tartja a kévét a gép're. Előnye a 
gépnek még az, hogy míg kézi- 
erővel a kendert a levéltő! és 
magtól letisztítani csak száraz 
időben lehet, addig a géppel nyir­
kos időben is lehet dolgozni. A 
kivert magból is, mivel egy hely­
re hull, kevesebb megy pocsékba.

A gép még tökéletesítést igé­
nyel. Mózer Sándor és Kürtösi 
Károly, a gép elkészítői most egy 
nagyobb teljesítményű gép készí­
tésén dolgoznak, amelyre a mo­
tort is rá akarják szerelni, a gép 
szállításának megkönnyítésére. A 
gép műszaki rajzát elküldték a 
földművelésügyi minisztériumba.

fl folyási Vörös Csillag tsz-ben 
52 holdon végeztettünk talajjavítást

Termelőszövetkezetünknek sok 
a szikes talaja. Már 1952-ben tár­
gyaltunk ezek megjavítása érde­
kében a megyei tanács mezőgaz­
dasági osztályával. Ugyanekkor 
megvizsgáltattuk talajainkat a 
debreceni talajvizsgáló laborató­
riummal, amely megállapította, 
hogy mennyi mésziszapot kell fel­
használni, hogy talajaink vissza­
kapják eredeti termőképességü­
ket. A szükséges mésziszap még 
ebben az évben meg is érkezett a 
folyási állomásra.

Mivel azonban a szik javítási 
hitelfolyósítás, illetve annak tör­
lesztése még akkor nem volt ilyen 
kedvező mint most, másrészt pe­
dig a csoporttagság sem fogta fel 
a talajjavítás nagy jelentőségét, a 
munkálatok elmaradtak. A múlt 
év őszén azonban mégis kísérlet­
képpen 6 kát. holdat saját erőnk­
ből megterítettünk, hogy a me- 
szezés eredményességéről min­
denkit meggyőzhessünk.

Ezt a 6 kát. holdat tavaszi ár­
pával vetettük be. Bár az előírt 
agrotechnikai eljárásokat nem 
tartottuk be, mégis az eredmény 
szembeszökő volt, mert a mesze- 
zett részen három mázsával na­
gyobb volt a holdanként! termés.

Ez a nem várt eredmény telje­
sen meggyőzte a csoport tagsá­
gát a szik javítás jelentőségéről és 
ebben az évben a továbi munká­
latokra szerződést kötöttünk a 
Debreceni Öntöző és Talajjavító 
Vállalattal. A vállalat a mész­
iszap terítést a talajlaboratórium 
szerinti térkép alapján el is vé­
gezte összesen 52 kát. holdon. 
Nem csupán a felszántásra ke­
rülő területeken végeztettük a 
meszezést, hanem egy tábla lu­
cernán és egy tábla angol perjén 
is. Persze ezeknél a bedolgozást 
boronával fogjuk végezni.

Képes József,
a folyási Vörös Csillag tsz. 

elnöke.

A mezőgazda­
sági kiállításon 
Rákosi elvtárs Is
megtekintette a 
nagydijat kapott 
fehérhússertés 

kocát, amelynek 
11 malaca van. 
Tenyésztője Jár- 
vás József, a 
Debreceni Mező- 
gazdasági Aka­
démia dolgozója.
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Használjunk mustjaink erjesztéséhez 
fajélesztőt

A mustban igen sok és sokféle 
élesztő, penészgomba, baktérium 
van. Ezek között a létért heves 
küzdelem folyik és a harc rend­
szerint azoknak a mikroorganiz­
musoknak elnyomásával végző­
dik, amelyek az erjesztett bor 
ízét, minőségét egyébként lénye­
gesen javíthatnák. Ezért arra keli 
törekedni, hogy a káros mikroor­
ganizmusok tevékenységét meg­
akadályozzuk. Ezt a célt szolgálja 
a szüretelés és a mustkészítés al­
kalmával a szüretelő edényeknél, 
sajtóknál, hordóknál megkövetelt 
tisztaság, a termés válogatása, vé­
gül pedig a leszedett szőlő gyors 
feldolgozása. Lényeges feladat 
annak biztosítása, hogy mindi-g 
olyan borélesztőfajta irányítsa az 
erjedési folyamatot, amely a 
mustnak legjobban megfelel. 
Ezért ajánlatos használni nagyobb 
üzemeinkben meghatározott tu­
lajdonságokkal rendelkező faj- 
élesztőket.

Néhány fajélesztő jól kierjeszti 
a magas cukortartalmú mustot, 
tehát az alkoholt jól tűri. Ezek a 
fajélesztők alkalmasak az aszú, 
és a nagyon édes mustok erjesz­

tésére, bor átevjesztésekre, és s 
tökéletlenül erjedt borok tovább- 
erjesztésére. Más fajélesztők vi­
szont a kénessavak és a penész­
gombák anyagcsere termékeit tű­
rik jól, ezek tehát a kénezelt, 
nyálkázott mustok erjesztésénél 
alkalmasak. Vannak olyan. faj- 
élesztők is, amelyek az alacso­
nyabb hőmérsékleten is jól er­
jesztenek. Ezek a fajélesztők a 
késő ősszel szüretelt, hidegebb 
pincékben erjesztendő must er­
jesztéséhez használhatók. A faj- 
clesztő, mint jól szaporodó élesz­
tőfajta, elnyomja a mustban lévő 
káros mikroorganizmusokat, az 
erjedést gyorsan megindítja, és 
annak lefolyását egyenletessé te­
szi. A must tökéletesen erjed ki, 
a bor hamarabb tisztul, érik, a 
tökéletesen erjedt bor illat- és za­
matanyaga jól kifejlődik.

A fajélesztők igénylés útján a 
Szőlészeti Kutató Intézetnél (Bp. 
II. Herman Ottó u. 15.) szerezhe­
tők be. A beküldött igénylőlapok 
alapján a megrendelő számára 
legmegfelelőbb élesztőtenyészetei 
az intézet választja ki és a meg­
rendelőket szaktanáccsal látja el.

fl szolid pavilon sikere az izoiiri nemzelközi vásáron
Az isztambuli lapok az 

nemzetközi vásár nagy sikereiről 
számolnak be. A vásáron 17 or­
szág, köztük a Szovjetunió, Ang­
lia, Franciaország, Nyugat-Ne- 
metország, Hollandia. Olaszország, 
Görögország, Lengyelország, Ma­
gyarország stb. vesz részt,

A látogatók körében különös 
érdeklődést kelt a szovjet pavilon. 
Törökország gazdaságában a fó 
helyet a mezőgazdasági termekek

foglalják el. Az ország lakossá­
gának több mint 80 százaléka me­
zőgazdasággal foglalkozik. Éppen 
ezért érthető az az érdeklődés, 
amelyet a vásár látogatói, főként 
a parasztok tanúsítanak a szov­
jet mezőgazdasági gépelt iránt. 
Különös érdeklődést kelt a szov­
jet dohányültetőgép, minthogy a 
török export egyik fő cikke a do­
hány.

Burgonyabetakarító kombájn
A Szovjetunióban állandóan tö­

kéletesítik a burgonyabetakarító 
gépeket. Két új gép készült el 
nemrégen, mindkettőnek azonos 
munkaszervei vannak, de az 
egyik kosarakba, a másik pedig a 
gép tartályába gyűjti a burgo­
nyát.

A burgonyát lapátalakú szedő­
kések szedik fel, elevátor rend­
szer továbbítja, amely fölött fém,

illetve gumihenger tisztítja meg 
a burgonyát a tövektől, kőtől; 
szárrészektől. A végső tisztítást 
rosta végzi és úgy kerülnek a 
tiszta gumók kosarakba, illetve a 
gép tartályába.

A Szovjetunió mezőgazadsagi 
gépesítési intézete tovább folytat­
ja kutatásait, hogy még tökélete­
sebbé tegyék a burgonya-bclaka- 
rító kombájnokat.

Kolhozok termékei a bizományi kereskedelemben
Ez év augusztus 14-én a grúz 

fővárosban megnyílt a mezőgaz­
dasági árucikkek legnagyobb bi­
zományi boltja. A nagy. terem­
ben több osztály van, zöldségosz­
tály, tej lermékosztály stb. A bolt­
nak hatalmas hűtőszekrényei van­
nak és gépkocsikon szállítja be a 
mezőgazdasági cikkeket a fővá­
ros közelében gazdálkodó kolho­

zokból. Naponta 250 mázsa friss 
mezőgazdasági terméket kap a 
bolt a kolhozoktól.

A grúz fővárosban több mint 
30 boltban és pavilonban végzik 
a kolhozok mezőgazdasági termé­
keinek bizományi árusítását. Ezek 
a kisebb boltok 800 mázsa zöld­
ségfélét, gyümölcsöt és más me­
zőgazdasági terméket kapnak na­
ponta eladásra.

fi tartalékföldeli megművelő! 44 millió forint 
állami hitelt kaptak

Azok, akik tartalékingatlanból 
földet béreltek, kölcsönt kaphat­
tak a mezőgazdasági eszközök be­
vásárlására, a talajmunkák bé­
rének kifizetésére. Nemrég zárult

le a hitelakció. A múlt év augusz­
tusától a tartalékföldek bérlői 44 
millió forint kedvezményes Irite't 
vettek igénybe.
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ZÁRSZÁMADÁS ELŐTTI TENNIVALÓK
Októberben a termelőszövetke­

zetekben lezárják a gazdasági 
. évet. Minden tag egy éven át vég 
zett munkája után — munkaegy 
ségenkint — részesül a közös jö­
vedelemből. Egész évi közös erő­
feszítés értékelése a zárszámadás. 
Ezért igen nagy fontosságú, hogy 
minden tsz-ben alaposan felké­
szüljenek rá.

Mit mutat meg a zárszámadás? 
Megmutatja a termelőszövetkezet 
vagyonának gyarapodását, a ta­
gok természetbeni és készpénz- 
beni részesedését. Tanulságot 
vonnak egy esztendő munkájáról, 
eredményeiről, okulnak a hiá­
nyosságokból, mulasztásokból. 
Nagy jelentősege van a zárszám­
adásnak azért is, mert az egyéni­
leg dolgozó parasztok az évvégi 
eredmény alapján ítélik meg a 
szövetkezetét, s egyetlen tagnak 
és vezetőnek sem közömbös, ho­
gyan vélekednek róluk a kívül­
állók.

Az újirázi Lenin tsz tagjai büsz­
kék termésükre, jövedelmükre. 
Egy hónappal ezelőtt 50 forintért 
nem adtak volna egy munkaegy­
séget. Pedig van olyan dolgozó, 
akinek 300, sőt 400 is van beírva 
munkaegység könyvébe, sőt olyan 
család is akad, ahol közel járna! 
az ezerhez.

Áhhoz, hogy a termelőszövetke­
zetek jól készítsék elő a zárszám­
adást, egy sor halaszthatatlan fel­
adatot kell elvégezniük.

Azokban a tsz-ekben, ahol a 
könyvelést, a pénzgazdálko­
dást egész évben pontosan,
,iol vezették és irányították, 
sőt ellenőrizte maga a tagság 
is, sokkal könnyebb és gyor­

sabb a munka.

A munkaegységek 
felülvizsgálása

számolásait a vállalatokkal, föld- 
művesszövetkezetekkel, a bank­
kal. A zárszámadás készítése előtt 
sürgősen tisztázzák kivel szemben 
milyen tartozások, illetve követe­
lések vannak.

A könyvelők gyakran nem tart­
ják nyilván illetve nem őrzik meg 
a gépállomástól kapott számlá­
kat. Vegye elő a könyvelő a 
számlákat és a vezetőséggel 
együtt nézze meg, hogy a szám­
lán feltüntetett munkát csak­
ugyan elvégeztc-e a gépállomás.

Bevételnél és kiadásnál, a szö­
vetkezet vagyonában beállt válto­
zásról a könyvelőnek bizonylatot 
kell kiállítani. Ezt többször elmu­
lasztják, vagy halogatják. Emiatt

különbségek mutatkoznak a 
könyvelés és a tényleges készlet 
közölt. Haladéktalanul pótolják a 
hiányzó bizonylatokat.

A szövetkezet vezetőinek és a 
könyvelőknek tisztában kell 
lcnniök azzal, hogy folyama­
tosan vezetett minden válto­
zást lerögzítő könyvelés nél­
kül nem lehet az év végi gaz­
dasági beszámolót jól elké­

szíteni.
A vezetőség segítse a könyvelő­
ket ebben a munkában. De von­
ják felelősségre a hanyag, mun­
kájukkal nem törődő könyvelő­
ket, adminisztrátorokat és nyil­
vántartási felelősöket.

Sz. L.

Tépe állattenyésztő mintaközség 
akar lenni

A (épei dolgozó parasztság fel 
ismerte az állattenyésztés nagy 
fontosságát s egyre több kisgaz­
daságban foglalkoznak fokozot­
tabban az állattenyésztéssel. Tá­
pén az 1945. évi földosztás során 
198 dolgozó kapott földet az ura- 
sági területekből. Nagyon szegé­
nyek voltak itt, hiszen napszámo­
sai, cselédei .voltak a káptalani 
birtoknak, de most szorgalmuk­
kal a kapott földön egyre jobban 
termelve, állatállományukat nö­
velve, emelkedik életszínvonaluk. 
Iíótai Lajosnak például már saját 
háza van és igája. Lénárt Károly, 
aki 6 hold földet kapott a föld-

Óránként 700 mázsa silót készítő gép

Minden évben bajt, nehézséget 
okoz sok termelőszövetkezetben a 
munkaegység jóváírásánál tapasz­
talható lazaság. Tavaly is előfor­
dult nem egy helyen, hogy nem a 
munka elvégzésével egyidőben Ír­
ták be a munkaegységeket, ha­
nem halogatták. Később aztán 
nem is emlékezlek rá pontosan, 
nem a végzett munka arányában 
kapott a tag jóváírást — vagy ke­
vesebbet, vagy többet. Emiatt az 
évvégi elszámolásnál egyenetlen­
ségek támadtak azon, hogy kinek 
mennyi is a ténylegesen teljesí­
tett munkaegysége. Az ilyen hi­
bák arra vezettek, hogy egyes ta­
gok meg nem érdemelt részese­
déshez jutottak, mások pedig nem 
kapták meg becsületes munkájuk 
jutalmát. Ezért 

rendkívül fontos, hogy a szö­
vetkezet vezetősége, ellenőrző 
bizottsága minél hamarabb 
felülvizsgálja az eddig jóváírt 

munkaegységeket.
Annál a tagnál, akinél meg nem 
dolgozott munkaegységet találnak 
beírva, tegyenek javaslatot a köz­
gyűlésnek a törlésre. így érzi és 
látja majd minden tag, hogy csak 
azok juthatnak munkaegységhez, 
akik dolgoznak. Nem szabad azt 
sem megengedni, hogy a munka­
egység alku tárgya legyen.

Sok könyvelő év közben — 
helytelenül — nem írja be a tag­
könyvbe és a tagok elszámolási 
könyvébe a kiadott természetbeni 
és készpénz előlegeket. De külö­
nösen .*ji

sok bajt okoz az. hogy a ter­
mészetben kiadott, de pénz­
ben elszámolandó termények­
nek csak a mennyiségét ír­

ták be.
A vezetőség határozza meg sür­
gősen a pénzben elszámolandó 
termények árát s vigye közgyű­
lés elé, hogy a könyvelő a tagok 
terhelését már most el tudja vé­
gezni;

A tartozások 
nyilvántartása

A múlt esztendőben az is elő­
fordult, hogy termelőszövetkeze­
teink egy része nem tisztázta el

A Szovjetunió szántóföldjein 
ebben az évben alkalmazták elő­
ször az „SzK-2.6“ típusú új silózó 
kombájnt, amelyet a szovjet ter­
vezők egy csoportja alkotott. Ez 
a kombájn óránként 70 tonna si­
lót készít, helyettesíti a kaszáló, 
gereblyéző, rakodó és silóvágó gé­
pet.

A szovjet állattenyésztésben a 
legkülönbözőbb gépeket alkal­
mazzák, amelyeket nagy szám­
ban mutatnak be a moszkvai me­
zőgazdasági kiállításnak „A Szov­
jetunió mezőgazdaságának gépe­
sítése és villamosítása” elnevezé­
sű pavilonjában.

A termet — amelyben ezeket a 
gépeket elhelyezték — mindig 
zsúfolásig megtölti a közönség. 
Több gépet működés közben mu­
tatnak be, éppen ezért ezeket kü­
lönös érdeklődéssel tekintik meg. 
Általános figyelmet kelt a szov­
jet ipar által nemrégóta gyártott 
gépegység, amely

óránkint 400 kilogramm bur­
gonyából vagy 2000 kilogramm 
gyöktakarmányból készít ta­
karmányt a szarvasmarhák 

részére.
Ettől a géptől néhány méternyire 
egyetemes takarmányaprító gép 
látható, amely felaprítja és meg-

! őrli a gabonát, az olajpogácsát, a 
szénát és a szalmát.

A pavilonban bemutatott gé­
pek közül sok már nagyszerűen 
bevált a kolhozokban.

Ezért nem véletlen, hogy ked­
vező bírálatokat lehet hallani pél­
dául a fejőberendezésekről, ame­
lyek jelentős mértékben meg­
könnyítik az állattenyésztés egyik 
legmunkaigényesebb folyamatát. 
A Molotov kolhozban például 
(moszkvai terület) rendkívül elő­
nyös a fejés gépesítése. Ebben a 
gazdaságban

fejőtermet építettek, ahol 000 
tehenet lehet megfejni na­

ponta.
Különleges állványon elhelyezett 
fényképfelvételeket és rajzokat 
mutatnak be erről a teremről. A 
helyiség tágas, napfényes, falai 
csempézettek, mennyezete hófe­
hér. A. teremben tejszűrő-, hűtő- 
és fejőberendezéseket szereltek 
fel, amelyek a munka termelé­
kenységét, a kézifejésnek megkö­
zelítőleg hatszorosára emelik.

A tejgazdaság bevétele a fejő- 
terem felépítése után 40 szá­

zalékkal emelkedett.
Az állattenyésztő telepeken a 

vízellátás rendszerint a legnehe­
zebb munka. Hatalmas mennyi­

ségű víz szükséges a legelők ré­
szére is, különösen az ország déli 
körzeteiben. A Szovjetunióban az 
utóbbi években sok kútásó gépet, 
szivattyút gyártottak a vízellátás 
megjavítása érdekében. A legjobb 
gépeket a kiállításon bemutatják. 
Itt látható a hordozható, üzem­
biztos, toronynélküli vízszivattyú 
telep. A gépesített vízellátással 
rendelkező állattenyésztő telepek 
száma az utóbbi négy év alatt 
17-szeresére emelkedett.

Jövőre további 30.000 állatte­
nyésztő telep vízellátását gé­

pesítik.
A kiállítás látogatói állványtól 

állványhoz, géptől géphez menne! 
és eléjük tárul a technika egész 
gazdagságával: kútásó gépek,
szélmotorok, elektromos birka 
nyíró gépek, gőz- és villanyener- 
gia-fejlesztő berendezések, ma­
gánjára kaszálógépek, traktor- 
vontatású kazalrakó és sok más 
gépi berendezés. Mindezeket a gé­
peket sikerrel alkalmazzák a 
szovjet mezőgazdaságban. Ezek 
segítik a kolhozparasztságot ab­
ban, hogy sikeresen teljesítse azo 
kát a feladatokat", amelyeket a 
szovjet kormány állított eléje: 
biztosítsák az állattenyésztés va­
lamennyi ágának további roha- 

1 mos emelkedését.

■ moszkvai mezőgazdasági kiállítás tapasztalatai
Augusztus 1-én nyílt meg a 

moszkvai állandó mezőgazdasági 
kiállítás azzal a céllal, hogy bebi­
zonyítsa, ismertesse a szocialista 
mezőgUzdaság eredményét, a 
nagyüzemi gazdálkodás fölényét 
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hold, a hatalmas térségen 76 nagy 
pavilon külön-külön az építészet 
remekművei — és több mint 200 
különféle célokat szolgáló épüle 
található. A kiállítás az 1939-es 
kiállítás helyén épült, de II és 
félszer nagyobb. Ez a kiállítás ál­
landó jellegű, ami azt jelenti, 
hogy minden év májusában meg­
nyílik és október végén zárják. 
Egyébként a kiállítás területe 
Moszkva egyik szórakozó helye, 
parkja. Gondoskodtak arról, hogy 
Moszkva lakói kirándulási helyül 
is felhasználják.

Az egész kiállítás területén 
több mint 44.000 kifejlett fát, 457 
cserjét, 33.000 rózsabokrot, 400.000 
évelő virágot és több mint száz­
millió egyéb virágot ültettek el. 
A köztársaságok pavilonjai között 
14 szökőkút van. Legszebb azon­
ban a „Népek barátságának kút­
ja.” Ez tündöklőén szép.

A szó legszorosabb értelmében 
tündéri fényt áraszt. A szökőkút 
körül háromszoros életnagyság­
ban, bronzból öntött, arannyal fe­
dett tizenhat női alak található. 
Mindegyik női alak Szovjetunió 
valamelyik köztársaságának jel­
legzetes vonását testesíti meg. A 
női alakok közben állanak a ter­
mények faragott gránit: tömbjei

1- és kifelé tekintenek.

A kiállítás fő pavilonja 95 mé­
ter magas. A Szovjetunió nagy- 

I ságát, erejét fejezi ki. A csúcs- 
tornya 25 méteres rajta a csillag­
gal.

A kiállítás középpontjában a 
gépesítés, a gépállomás áll. Ez­
zel is azt ábrázolja a kiállítás, 
hogy a szocialista mezőgazdaság 
alapja a gépesítés, ezen belül a 
gépállomás. A gépesítés pavilon­
jában számok mutatják a gépesí­
tés fejlődését. Addig, amíg 1933- 
ban a gabonatermelés 23 száza­
lékban volt gépesítve, ez 1940- 
ben 71 százalékra, 1950-ben 93
százalékra és 1953-ban 98 száza­
lékra emelkedett.

A kombájnnal learatott gabona 
területe 1933-ban 0.7 százalékról 
1940-ben 43 százalékra, 1950-ben 
55 százalékra és 1953-ban 77 szá­
zalékra emelkedett. A gépállomá­
sok 1940-ben a kolhozok munkái­
nak 56 százalékát, 1950-ben 68
százalékát, 1953-ban 81 százalékát 
végezték géppel, traktorral.

Ezek a számok azt bizonyítják, 
hogy a Szovjetunió szocialista me­
zőgazdaságában döntő tényező a 
gép, A gép a kolhozparasztok leg­
főbb segítőjévé vált, felemelkedé­
sük, jólétük forrásává. A több 
mint 1 millió 260.000 traktorral és 
számos munkagéppel, több mint 
120-féle munkát gépesítettek. Ez­
zel elérték, hogy évről-évre emel­
kedik a kolhozok jövedelme, a 
kolhozparasztok életszínvonala. 
Összehasonlításul, ha a kolhozok 
1940. évi jövedelmét 100 száza­

léknak vesszük, ez 1950-ben 165 
százalékra, míg 1953-ban 240 szá­
zalékra emelkedett.

A szovjet kiállítás megmutatta, 
hogy a kerekes traktorok mellett 
fokozott mértékben kell irányt 
vennünk a lánctalpas és az uni- 
veizális traktorok gyártására. 
Megmutatta, hogy a szovjet ipar 
a számban is nagymennyiségű 
gepek mellett azzal segíti a me­
zőgazdaságot, hogy az erő- és a 
munkagépek minősége tökéletes. 
Ezt tükrözték vissza a kiállításon 
látott erő- és munkagépek.

Egyre jobban szükséges és kí­
vánatos függesztett munkagépek 
alkalmazása. A munkagépek so­
kasága között látható volt 25 cm 
mélységig lazító 2.5 m munkaszé­
lességű, óránkénti 1.2 hektáros 
teljesítményű függesztett kulti- 
vator, a 2 méter munkaszélességű 
óránkénti 5 tonnás teljesítményű 
istállatrágyaszóró, a PN—3—35-ös 
függesztett eke, az óránkénti 20 
hektáros teljesítményt elérő tarló- 

hantóeke, a 4.9 méteres vágószé- 
lességű, óránkénti 2 hektáros te'- 
jesítményű Sz.—6-os kombájn a 
6 meter munkaszélességű, 'órán­
kén, 2.9 hektár teljesítményű 
Sz. 8ras vontatott kombájn, a 
2.7 m-es munkaszélességű órán­
ként 1 hektár teljesítményű len- 
nyüvő. a nedves talajon is iól üze­
melő lánctalpas kombájn, a Mal- 
cev-féle P. R.-5-40-es ’ eke és 
így lenetne sorolni azt a számos 
erő- és munkagépet, amit a kiál­
lításon láttam.

osztás során, ma négy szarvai- 
marhát mondhat a magáénak.

Javul a község gazdasági hely­
zete és emelkedik dolgozóin^ 
életszínvonala. Régen csak a ku- 
lákóknak voltak jármos, igásálla- 
tai, most már minden dolgozó pa­
rasztnak van. Sertésből különö­
sen szembetűnő az emelkedés 
mert alig van ház, ahol 3—4 ser­
tést ne tartanának. Nagy figyel- 
met fordítanak az állattcnycsz- 
tésre és mint Széni Istvánné le- 
velezőnk írja, a kis Tépe község­
ben 50 anyakoca, 80 szarvasmar­
ha és 200 juh van már törzsköny­
vezve. Tépe község az állatte­
nyésztés terén minta község akar 
lenni és ha így fejlődik, ha ilyen 
gonddal növelik állataikat, akkor 
könnyen' utolérik, sőt el is hagy­
hatják Pocsa.jt.

A növénytermesztés terén is 
felhagynak az ósdi, maradi mű­
trágya nélküli gazdálkodással. Ez 
évben már négy dolgozó paraszl- 
nál kísérleti parcellákat állítottak 
be, hogy a műtrágya termésfoko­
zó hatásáról meggyőződjenek. 
László Gábor, Cselre Gábor, Gáli 
Barna, Csepregi Vince földjén bi 
zonyosodnak majd meg a most 
még kételkedők, hogy a műtrá­
gya használatával több termés! 
érhetnek cl.

A Sertéstenyésztő és Hizlaló 
Vállalat debreceni dolgozói pat­
ronálják a községet. Ez is előse­
gíti a község dolgozó parasztjai­
nak javuló munkáját, erősíti a 
munkás-paraszt szövetséget.

A termelési bizottság tevékeny 
munkát fejt ki, hogy a község 
még gyorsabb ütemben fejlődjön, 
még főbbet, jobbat termeljenek, 
hogy nagyobb legyen jövedelmük.

Szakelőadásokat kérnek
A dolgozó parasztok a tanács­

ülésen helyes javaslatokat tesz­
nek. Kérik: rendezzenek mező­
gazdasági szakelőadásokat úgy a 
növénytermesztés, mint az állat- 
tenyésztés vonalán. De szeretnék 
azt is, ha egy nagyon jól dolgozó 
példamutató termelőszövetkezet­
be vinnék őket látogatásra. Sze­
retnének alaposan a Helyszínen 
meggyőződni arról, hogyan dolgo­
zik, milyenek a szemmel látható 
eredményei egy példamutató szö­
vetkezeti társas gazdálkodásnak.

Kérésük még piac létesítése 
és az is, hogy a községbe autó­
busz járjon, mert bizony elég 
messze vannak a fő közlekedési 
útvonaltól.

A községben Gy. Kiss Lajos a 
községi agronómus. Igen jó mun­
kát fejt ki. szaktanácsokkal segíti 
a falu ^ dolgozó parasztságát s 
nagy része van abban, hogy a kis 
község jól halad a mezőgazda- 
sági munkák végzésében és büsz­
kén őrzi a jó munkáért kapott
versenyzászlót.

Tépe eddig nem sokat hallatott 
magáról, egyre javuló eredményei 
azonban bizonyossá teszik, hogy 

I hamarosan a megye élenjáró köz- 
j ségei sorába emelkedik.

Dimény Imre igazgató. 
(Folytatjuk.)

Hz állattenyésztés nagy 
iaveÉlme! biztosít

A termelőszövetkezetek egyik 
legfontosabb jövedelemforrása az 
állattenyésztés. A bajai Vörös 
Fény termelőszövetkezetből érke­
zik a hír, hogy kiváló eredménye­
ket értek el az állattenyésztésben. 
A termelőszövetkezetnek 40 berk- 
sliirei anyakocája van. Egyszeri 
fiaztatással az előhasú süldőknél 
6.5 százalékos malacozást értek el, 
az idősebb anyakocáknál 8.5 a íia- 
lási átlag.

A termelőszövetkezetnek a jó 
állattenyésztés jó jövedelmet 
adott, százezer forintot. Ez a ser­
tésállomány segítette a tsz tagjait 
ahhoz, hogy előlegként, a munka­
egységekre 14 forintot tudtak ki­
fizetni.
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